
I  přes léto mnozí z  vás pomáhali obci, 
dětem, občanům při různých jejich akti-

vitách, podporovali jste potřebné, udržovali 
jste v čistotě veřejná prostranství atd. 
Obec Bolatice proto děkuje: 
Spoluobčanům: 
- za dodržování opatření proti pandemii koronaviru;
- za hlášení poruch na obecním majetku (veřejné 
osvětlení, vodovod, chodníky, kanalizace);
- za finanční příspěvky při obecních akcích 
pro zdravotně postižené občany;
- za  finanční příspěvky do  sbírky na pomoc 
obcím postižených tornádem na jižní Moravě; 
- za péči o čistotu a pořádek na veřejném 
prostranství;

- občanům z  ulice Hlučínská - za  vstřícnost 
a trpělivost při rekonstrukci chodníku na této ulici;
- občanům z ulic Hlučínská, Mírová, Nádražní, 
Opavská, Padoly, Souběžná, Svobody - za dožín-
kovou výzdobu svých plotů, předzahrádek; 
- bolatickým zemědělcům - za účast v dožín-
kovém průvodu s alegorickými vozy; 
- panu Dominiku Theuerovi - za průvodcov-
ské služby na skanzenu a za spolupráci při 
organizaci Dožínek; 
- panu Rudolfu Nandzikovi - za spolupráci 
při organizaci Dožínek, jejich moderování 
a zajištění kočárů; 
- panu faráři Lesławu Mazurowskému - 
za sloužení dožínkové mše svaté; 

Vážení spoluobčané, 
milí Bolatičtí a Borovští!

Jak ten čas letí… Ještě nedávno jsme se těšili 
na letní dny a již jsou před námi ty podzimní. 

A hned na začátku léta s námi silně zaclou-
mala zkáza v  některých vesnicích na  jižní 
Moravě způsobená ničivým tornádem. 
Na druhé straně obrovská vlna solidarity uká-
zala, že umíme pomáhat těm, kteří pomoc 
potřebují. A to je dobře. 
S létem přišlo i jisté rozvolnění opatření proti 
pandemii a  s  ním jsme začali více cestovat 
i pořádat kulturní a společenské akce. A i to 
bylo velmi dobré rozhodnutí. Nemůžeme se 
přece celou dobu jen bát někam vyrazit, pro-
tože bychom onemocněli. Ale jistá opatrnost 
je stále nutná, jelikož pandemie ještě úplně 
neskončila. Pro ty, kteří jsou již očkovaní, je 
vše jednodušší a  zároveň by měli být i  více 
chráněni před onemocněním Covid-19. Ti, 
kteří se očkovat nechtějí (je to jejich právo), 
by se měli testovat a  respektovat určitou 
vzdálenost při setkání s jinými občany. 
Přestože pandemie vzala život řadě našich 
občanů, začínáme pomalu zapomínat na to, 
co se stalo před rokem. Myslím si, že to 
není dobře a měli bychom mít stále respekt 
k tomu, co se stalo a co se ještě může stát. 
Asi sledujete situaci v ČR, kdy se nemoc šíří 
mezi mladými lidmi a neočkovanými. 
Příští týdny ukážou, zda jsme pandemii pora-

- manželům Kiszkovým - za  finanční dar 
na Dožínky;
- panu Janu Kupkovi - za pomoc při orga-
nizaci Dožínek;
- paní Renátě Řehořové a panu MVDr. Jin-
dřichu Koskovi - za  nesení obětních darů 
na dožínkové mši svaté;
- panu MVDr. Jindřichu Koskovi - za daro-
vání 2 ks sudů piva pro hosty Dožínek;
- organizátorům Strassenfestu z ulice Hlavní, 
Krátká a z ulice Severní - za uspořádání spole-
čenské akce pro spoluobčany;
- panu Marku Zajíčkovi - za darování knih 
do fondu knihovny;
- paní Janě Jaskulové - za  darování knih 
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zili či s ní budeme muset ještě bojovat. Snad 
už to ale bude boj bez zavřených škol, nemoc-
nic, obchodů i divadel. 
Ještě malá zmínka směrem k pandemii. Naří-
zený pobyt doma mnohé z  nás naučil pobý-
vat doma. Kostely při mších jsou prázdnější, 
do restaurací se nevrací hosté jako před pan-
demií, nevracejí se zatím ani do kin, divadel, 
na koupaliště, na společenské akce. Jedinou 
výjimkou byly Dožínky, na  které přišly stovky 
návštěvníků stejně jako v minulosti. Ale třeba 
na Country festival přišlo jen okolo 200 lidí. 
A pokud by na koupaliště nejezdili Poláci nebo 
lidé z okolí, pak by se mohlo klidně zavřít. 
Že našinec nechodí na  koupaliště, chápu, 
sám mám doma skládací bazén, a  když 
jsem se nedávno proletěl nad Bolaticemi, 
skoro na každé druhé zahradě ho bylo vidět. 
Podobně je tomu i  v  obcích v  okolí. Ale že 
milovníci dobré hudby nepřišli na vystoupení 
Jakuba Smolíka, mne hodně mrzelo. Jsem 
opravdu zvědav, jakou návštěvnost bude mít 
koncert skupiny Jelen . 
A máme pro Vás připravené i další akce, jako 
je Kobzolfest nebo jízda parním vlakem. 
Upřímně budu moc rád, pokud tyto akce pod-
poříte Vaší účastí. 

Milí spoluobčané, 
vím, že předchozí měsíce nebyly pro nikoho 
z  nás procházkou růžovým sadem, a  jsem 
rád, že se již pomalu vracíme k normálnímu 
životu a  snad už to tak i  zůstane. Prosím, 
buďte i nadále obezřetní, ale nebojte se zapo-
jovat do všech součástí života. 
K tomu Vám přeji nejen pevné zdraví, ale také 
hodně odhodlání, elánu i optimismu. 
Mějte pěkné, klidné a pohodové dny. 

Herbert Pavera 

Motto: 
„Najít krásu ve  smutku, naději ve  ztrátě 
a důstojnost v prohře - v tom je skutečné 
umění života.“          

(Arthur Miller, dramatik)

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ
Z P R A V O D A J  O B E C N Í H O  Ú Ř A D U  B O L A T I C E

Od roku 2000 pořádá obec ve spolupráci s místními nadšenci, Římskokatolickou církví 
Bolatice, spolky a organizacemi bolatické Dožínky. A každoročně k nám přijíždí zástupci 

družebních vesnic. Tentokráte to byli hosté z Královského města Slaný, z německého Li-
num, ze slovenských Doľan, a z polských Rud a Kuznie Raciborske. Ti ze vzdálenějších míst 
přijíždějí již ve čtvrtek, popř. v pátek, ti z bližších míst přijíždí v sobotu. Pro ty vzdálenější 
připravuje obec i zajímavý program. Letos se byli podívat na nově otevřený zámek ve Štáb-
lovicích, v Arboretu Stěbořice - Nový Dvůr, ochutnali regionální potraviny (rohovské koleno 
a bolatické koláče) a také se proletěli nad Bolaticemi, Hlučínskem i Karvinskem. (Pokud 
jste neviděli Hlučínsko a Ostravsko z „nebe“, doporučuji Vám se proletět. Neskutečně zají-
mavá krajina, plná rozmanitých rybníků, tůní, meandrů řek a té zeleně!)
Naši hosté obdivovali krásnou výzdobu kostela, plotů a předzahrádek na ulicích Souběžná, 
Svobody, Hlučínská a Opavská, nápadité alegorické vozy místních spolků i sedláků a ne-
smírně se bavili u programu bohatého na hřišti. 
Paní Sylwia Tesarczik, viceburmistrzyně Kuznia Raciborska, a  pan Wojciech Wienglorz, 
správce Rudy, předali starostovi Bolatic kroniku a také lavičku přátelství k oslavám loňských 
770 let od 1. písemné zmínky o obci.  
Paní Wilma Nickel zase přivezla z Německa sud piva od tamních fotbalistů jako dar u příle-
žitosti 20 let spolupráce s našimi staršími hochy. 
A všichni ostatní přivezli dobrou náladu a pozdravy od svých spoluobčanů. 
Pokud nenastane nějaký velký zvrat s pandemií koronaviru, setkáme se s našimi přáteli z dru-
žebních vesnic 19. prosince při dodatečných oslavách obce (770 let od 1. písemné zmínky). 

Herbert Pavera 

Poděkování všem, kteří pomáhají obci i občanům

Hostům z družebních vesnic se 
na Dožínkách nesmírně líbilo

červenec - srpen 2021

Poděkování za sbírku na pomoc jižní Moravě
Římskokatolická farnost Bolatice ve spolupráci s obcí Bolatice vyhlásila veřejnou sbírku na pomoc obcím na jižní Moravě, které v červnu tohoto roku poničilo tornádo. 

Podařilo se vybrat celkem 290.000,-Kč, z toho částka vybraná v kostele činila 219.813,-Kč a na OÚ 70.187,-Kč. Pán Bůh zaplať za Vaše otevřená srdce a štědrost!	

do fondu knihovny;
- panu Luďku Nevoralovi, jeho přátelům 
a firmě SPID Handicap - za uspořádání kon-
certu zpěváka Vlasty Redla s kapelou 25. 7.;
- všem, kteří navštěvují akce obce a spolků.
Spolkům a organizacím: 
- SDH Bolatice - za  organizaci Hasičské 
slavnosti, za spolupráci při organizaci Doží-
nek, za pomoc obci při živelních pohromách;
- SDH Borová - za spolupráci při organizaci 
Dožínek, za zapůjčení stolů a lavic na obecní 
akce, za  spolupráci při zprovoznění nové 
budovy ve Sportovně-relaxačním areálu;
- bolatickým seniorkám a seniorům - za dožín-
kovou výzdobu schodů do  kostela, žebřiňáku, 
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za nakosení obilí na Dožínky, za přípravu žňových 
jídel, za vystoupení na Dožínkách, za spolupráci při 
organizaci Dožínek, za vystoupení na Festivalu kul-
tury Hlučínska v Hlučíně, za spolupráci s polskými 
partnery na přeshraničním projektu;
- Malé hasičské dechové hudbě - za spolu-
práci při organizaci Dožínek, za  vystoupení 
na Festivalu kultury Hlučínska v Hlučíně;
- členkám souboru Borovanka - za  vystou-
pení na Dožínkách, za vystoupení na Festivalu 
kultury Hlučínska v Hlučíně;
- FK Bolatice - za spolupráci při organizaci Doží-
nek, za zapůjčení hřiště, za zajištění prodejního 
stánku na  Dožínkách, za  zapůjčení stolů, lavic 
a dalšího materiálu pro obecní akce, za uspořá-
dání fotbalového kempu pro děti;
- Myslivecké společnosti Křeménky - za uspo-
řádání Mysliveckého dne i  pro děti, za  orga-
nizaci mysliveckých soutěží, za  spolupráci při 
organizaci Country festivalu a Dožínek, za účast 
v dožínkovém průvodu, za zapůjčení stolů, lavic 
a stanů na obecní akce, za zajištění prodejních 
stánků na Dožínkách;
- chovatelům holubů - za  zajištění holubů 

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    čer venec - srpen 2021

na slavnostní zahájení Dožínek;
- Klubu historických vozidel - za  zajištění 
historických vozidel do dožínkového průvodu; 
- bolatickým Bobrům - za  úspěšnou repre-
zentaci obce na  Festivalu kultury Hlučínska 
v Hlučíně a na Dožínkách;
- Českému svazu zahrádkářů - za účast v dožín-
kovém průvodu s alegorickými vozy a za dožínko-
vou výzdobu před moštárnou;
- Českému svazu včelařů - za účast v dožínko-
vém průvodu s alegorickými vozy; 
- bolatickým turistům - za účast v dožínko-
vém průvodu; 
- Slezsko-německému spolku na Hlučínsku, 
Bolatice - za účast v dožínkovém průvodu; 
- Dětské organizaci Kondor - za  organizaci 
letních táborů pro děti.
Firmám: 
- zaměstnancům TS Bolatice - za  zapůjčení 
rekvizit na Dožínky a  za  výbornou spolupráci 
a  pomoc při přípravě Dožínek, za  vstřícnost 
při odstraňování závad na  majetku obce, 
za  spolupráci při zprovoznění nové budovy 
ve Sportovně-relaxačním areálu;

- Opavici, a.s. - za materiální pomoc při pří-
pravě Dožínek; 
- Zemědělskému družstvu se sídlem v Bola-
ticích - za  materiální pomoc při přípravě 
Dožínek;
- p. Pavlu Richterovi - za materiální pomoc 
při oslavě Dožínek;
- p. Marku Kalužíkovi - za pomoc při orga-
nizaci Dožínek a zapůjčení elektro materiálu;
- p. Vlastislavu a Radku Poláškovým - za mate-
riální pomoc při přípravě Dožínek a za přípravu 
soutěže v řezání dřeva;
- Zahradnictví Mazal - za sponzorování a rea-
lizaci dožínkové výzdoby na  hřišti, v  kostele, 
za materiální dary na Dožínky; 
- firmě STOKLASA - za materiální pomoc a spo-
lupráci při Dožínkách;
- firmě Bočrad s.r.o. - za zapůjčení materiálu 
na Dožínky;
- firmě CINE servis s.r.o. - za zajištění pro-
jekce filmů v letním kině.
Ostatním: 
- zástupcům družebních vesnic Rudy, Kuznia 
Raciborska, Linum, Dołany, Královské město 

Slaný - za účast a účinkování na oslavě Dožínek; 
- majitelům koní z okolí - za účast v dožínko-
vém průvodu se svými koňmi a vozy;
- obcím Chuchelná, Štěpánkovice - za zapůj-
čení lavic, stolů, stánků na Dožínky;
- členům country tanců STOPAŘI ze Štítiny 
- za  taneční vystoupení na  Country festivalu 
Křeménky;
- motorkářům z Bolatic a okolí - za zpestření 
programu na Country festivalu Křeménky.

Poděkování patří všem, kteří se usmívají 
na sousedy, kteří se nehádají se sousedy, kteří 
pomáhají druhým, kteří vedou spolky a orga-
nizace a  umožňují tak občanům trávit smys-
luplně volný čas. 
Poděkování patří také zaměstnancům obce, 
kteří ve  volném čase organizují akce pro 
veřejnost, poděkování náleží i  členům Výborů 
a Komisů při zastupitelstvu a radě obce za práci 
pro obec ve svém volném čase, a poděkování 
náleží i těm, kteří dodržují zákony a žijí tak, aby 
neomezovali práva druhých.

Herbert Pavera

Řidiči aut ani cyklisté neznají 
význam některých značek

Častokrát jsem byl svědkem, jak řidiči aut a cyklisté neznají význam dopravních značek. Zvláš-
tě nebezpečný je špatný výklad řidičů u značky Konec obytné zóny. Řada z nich si myslí, že 

je asi na hlavní cestě, popř. že platí přednost zprava, přitom tato značka jasně říká, že vyjíždíte 
z vedlejší ulice a musíte dát přednost v jízdě řidičům, kteří jedou po hlavní silnici. 
Prohřešky se dějí především na ulicích Sokolovská a Hornická, kde místní komunikace láká jet 
z kopce dolů rychle. Přitom zde mají zastavit a dát přednost v jízdě! 
Řada cyklistů doslova ignoruje příkaz dopravní značky Stezka pro chodce a cyklisty, která naři-
zuje chodcům a cyklistům jít a jet po této stezce. 
Na ulici Opavská, kde jsou tyto značky, pak někteří cyklisté jedou po hlavní silnici a riskují tak 
střet s vozidly. 
A  ještě jednoho prohřešku se dopouští cyklisté na  této stezce. Zapomínají, že stezka končí 
značkou Konec stezky pro chodce a cyklisty. Ty jsou u každé křižovatky, kde by měl cyklista dát 
přednost vozidlům i cyklistům na silnici. 
Tak si, prosím, dávejte na tyto značky pozor, ať se nestane zbytečné neštěstí. 

Herbert Pavera

Konec obytné zóny – Pozor, musíte dát přednost v jízdě!!!

Stezka pro chodce a cyklisty – cyklista i chodec musí použít 
tuto stezku!                       

Konec stezky pro chodce a cyklisty – cyklista i chodec musí 
dát přednost vozidlům na silnici!                      

LEXIKONA – bezplatná dluhová poradna, 
bezplatná občanská poradna

Dluhová poradna Lexikona, která v Krnově od roku 2017 poskytuje dluhové poradenství, roz-
šířila od  roku 2020 působnost z krnovského regionu i na  region bruntálský a  rýmařovský 

a na okres Opava. V rámci projektu „Komplexní řešení dluhové problematiky osob zejména v kr-
novském regionu“ pomáhá lidem zcela zdarma řešit jejich nepříznivou dluhovou situaci, kterou 
prožívají nebo jsou jí ohroženi. Kromě odborného poradenství nabízí také bezplatné sepisování 
insolvenčních návrhů (tzv. osobní bankrot). 
Adresa: Hlavní náměstí 14, Krnov / Telefon: 603 884 892 / E-mail: dluhovaporadna@lexikona.cz
Web: www.lexikona.cz					                 Lucie Matějíčková

Obrázky na stromech v lese a jiné – upřesnění 
V minulém čísle zpravodaje jste si mohli přečíst o obrázcích na stromech v lese. Ozvali se nám 

však někteří občané s tím, že některé údaje nesouhlasí. Jedná se např. o autora umístění 
obrázku č. 11., Oskara Sněhotu – autorem obrázku je ve skutečnosti Petr Sněhota. V připojené 
mapce došlo k prohození umístění obrázků 8 a 9 (sv. František, sv. Trojice). Obrázek č. 2 je 
ve skutečnosti umístěn na přerušované čáře vlevo.             Ivana Kramářová, Jana Štěpáníková 

Restaurace U Pekařů se již neotevře

Podle sdělení ředitele firmy Hruška, spol. s r. o., Ostrava, pana Hruzíka, majitele firmy Azpek, 
se restaurace v budově pekárny již neotevře. A to hned z několika důvodů. Hruška žádnou 

restauraci neprovozuje, není dostatek lidí - zaměstnanců a v plánu je celou stávající budovu 
nahradit novou, ve které bude obchod, pekárna a kanceláře. 
Pro Bolatice je to velká škoda, protože to byla široko daleko jedna z nejlepších restaurací s vý-
bornou kuchyní, ve které se konaly oslavy kulatin, křtin, svatého přijímání, svateb i společen-
ských večírků. 
A novému centru obce by určitě slušela kvalitní restaurace. Pokud by ji někdo chtěl vybudovat, 
nabízí se pozemek naproti náměstí . 
Zatím se můžeme alespoň těšit na nově otevřenou kavárnu na náměstí!             Herbert Pavera 

Na pomoc obcím postiženým tornádem 
přispěli občané i obec

Nebývalou vlnu solidarity vyvolaly záběry z obcí poničených tornádem na konci června. To, co 
jsme viděli, asi nikdo z nás nečekal, že se může stát i u nás. Vždyť tornádo škodilo především 

v Americe, Asii, ale ne v Evropě. Natož u nás. Bohužel si asi musíme zvyknout, že i v budoucnu 
se to může opět opakovat. 
Celá ČR však ukázala, že má srdce na správném místě a pomáhali snad všichni. Někteří přímo 
v postižených obcích, jiní posílali potřebné věci či peníze. 
Také z naší obce se zapojili do pomoci někteří občané a odstraňovali škody po tornádu v posti-
žených obcích. Ať už to byli naši hasiči nebo i jednotlivci. 
Římskokatolická farnost v  Bolaticích vyhlásila sbírku, ve  které se nasbíralo neuvěřitelných 
290 000,- Kč! Tolik peněz se ještě v  žádné sbírce v obci nenasbíralo. I  to svědčí o  tom, že 
občané velmi cítili s občany, kteří přišli o své domovy. 
Pozadu nezůstala ani obec Bolatice, když zastupitelstvo obce schválilo čtyřem postiženým ob-
cím 300 000,- Kč (Hrušky – 100 000,- Kč; Moravská Nová Ves – 100 000,- Kč; Mikulčice – 
50 000,- Kč; Lužice – 50 000,- Kč). 
Občanům postižených obcí přejme, ať se budou moci co nejdříve vrátit do svých nových domovů 
a k normálnímu životu. 				                     Herbert Pavera 

Oznámení ohledně přijímání nových 
pacientů do zubní ordinace 

Od září 2021 nastupuje do naší ordinace MDDr. Marcel Sniehotta. Přijali jsme ome-
zené množství pacientů, vzhledem k tomu, že bude ordinovat v Bolaticích pouze 

dva dny, nevíme, kolik péče budou potřebovat.
Do konce roku tedy další pacienty nepřijímáme, dále dle situace. Děkujeme za pochopení.	
					               MDDr. Anna Enderová
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Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu 
České republiky
Rozhodnutím prezidenta republiky č. 611/2020 Sb. byly dne 31. 12. 2020 vyhlášeny volby 

do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. Dny konání těchto voleb byly stanove-
ny na pátek a sobotu 8. a 9. října 2021. 
Hlasování bude probíhat: 	 v pátek 8. 10. od 14:00 do 22:00 hodin 
			   a v sobotu 9. 10. od 8:00 do 14:00 hodin.

DALŠÍ INFORMACE
Právo volit
Voličem je státní občan České republiky, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku nejméně 
18 let. Překážkami ve výkonu volebního práva jsou zákonem stanovené omezení osobní svobody 
z důvodu ochrany zdraví lidu a omezení svéprávnosti k výkonu volebního práva.
Hlasování ve zdravotnickém zařízení
Pokud volič pobývá v době voleb do Poslanecké sněmovny v nemocnici, porodnici, sanatoriu, 
ústavu sociální péče nebo v obdobném ústavu a zařízení (dále jen „zdravotnické zařízení“), 
které se nachází v  jiném volebním okrsku (obci), než do kterého podle místa svého trvalého 
pobytu náleží, může v tomto zařízení hlasovat.
Hlasování je možné: 
a. na základě zápisu do zvláštního seznamu voličů (v případě dlouhodobějšího pobytu) 
Voliče by měla o možnosti zápisu informovat správa příslušného zdravotnického zařízení.
Údaje o voličích, kteří potvrdí zájem hlasovat na základě svého zápisu do zvláštního seznamu 
voličů, předá správa příslušného zdravotnického zařízení obecnímu úřadu v jejím územním ob-
vodu nejpozději 1. 10. 2021 do 14.00 hod. 
b. na základě voličského průkazu 
V obou případech zajistí správa příslušného zdravotnického zařízení příslušný obecní úřad nebo 
ve dny voleb příslušnou okrskovou volební komisi, aby zajistila hlasování ve zdravotnickém zařízení.
Informace k voličským průkazům
Volič, který se nebude zdržovat v době voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu České repub-
liky konaných ve dnech 8. a 9. října 2021 ve volebním okrsku v místě svého trvalého pobytu, 
může hlasovat za podmínek stanovených zákonem č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu 
České republiky a o změně a doplnění některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, 
na voličský průkaz.
Žádost o voličský průkaz se podává u úřadu příslušného dle místa trvalého pobytu voliče, Obec-
ní úřad Bolatice proto může vyřizovat žádosti o voličský průkaz pouze voličům s trvalým pobytem 
v Bolaticích (formulář a plnou moc naleznete na odkazu https://www.bolatice.cz/aktualne/
volby-2021/).
Žádost o voličský průkaz v listinné podobě opatřená úředně ověřeným podpisem voliče, pří-
padně žádost v  elektronické podobě zaslaná prostřednictvím datové schránky musí být 
příslušnému obecnímu úřadu doručena nejpozději 7 dnů přede dnem voleb, tj. do pátku 
1. října 2021.
Osobně lze žádost podat na matrice a evidenci obyvatel u paní M. Bochňákové v návštěvních 
hodinách pro veřejnost, a  to nejpozději do  okamžiku uzavření stálého seznamu voličů, tj. 

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    čer venec - srpen 2021

do  středy 6. října 2021 do  16:00 hodin. 
Zmeškání lhůty pro podání žádosti o voličský 
průkaz nelze prominout.
Voličské průkazy lze vydávat nejdříve 15 
dnů přede dnem voleb, tj. od  23. září 
2021. Výdej voličských průkazů bude pro-
bíhat rovněž na matrice a evidenci obyvatel 
v návštěvních hodinách pro veřejnost. Od 23. 
9. 2021 není třeba při osobním podání žádost o voličský průkaz vyplňovat; o podání žádosti 
bude sepsán úřední záznam a voličský průkaz bude vydán na počkání.
Při ztrátě nebo odcizení voličského průkazu nelze vydat duplikát.
Voličský průkaz opravňuje voliče k hlasování v jakémkoliv volebním okrsku na území České 
republiky nebo ve zvláštním volebním okrsku v zahraničí.
Přenosná volební schránka
Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů obecní úřad a ve dnech voleb 
okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost do přenosné volební 
schránky, a  to pouze v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková volební 
komise zřízena. Mimo území České republiky nelze hlasovat do přenosné volební schránky.

Zveřejnění míst konání voleb do  Poslanecké sněmovny Parla-
mentu České republiky v obci Bolatice
 	
ve volebním okrsku č. 			  I.
je volební místnost:			   OÚ Bolatice, Hlučínská 95/3
pro voliče bydlící v ulici:		  1. Máje, Družstevní, Horní, Hornická, Jasanová, 	
				    Javorová, K Hrázi, Nádražní, Opavská, Severní, 	
				    Sokolovská, U Důlku, U Hřiště, Zahradní
  
ve volebním okrsku č.			   II.
je volební místnost:			   Hasičská zbrojnice Bolatice, Souběžná 94/5
pro voliče bydlící v ulici:		  Dolní, Hlučínská, Ke Koupališti, Květinová, Lesní, 	
				    Luční, Mírová, Na Lánech, Náplatková, Nová, 
				    Padoly, Polní, Příčná, Příkopní, Ratibořská, 
				    Sadová, Slunečná, Souběžná, Svobody, Školní, 	
				    Na Větřáku
  
ve volebním okrsku č.			   III.
je volební místnost:			   Mateřská škola Bolatice-Borová, Hlavní 45
pro voliče bydlící v ulici:		  Bělská, Hlavní, K Lesu, Krátká, Lipová, Okružní, 	
				    Třešňová, Úzká

Janetta Gratzová

Přestože se v obci již „skoro“ všechno udělalo, má obec 
připravený dlouhý seznam dalších projektů 

V obci Bolatice se toho za posledních 50 let udělalo velmi 
mnoho. Máme kulturní dům, koupaliště, novou tělocvičnu, 

opravené budovy ZŠ, hasičských zbrojnic, obecního úřadu, 
opravené cesty, chodníky, rekonstruované hřiště, máme vy-
budované čistírny odpadních vod, krásné nové náměstí atd. 
A mnoho lidí by si řeklo, že je již skoro vše uděláno. 
Jenže když jsme v zastupitelstvu mluvili o dalších možných 
projektech, začaly nás napadat další a další, až jich bylo 
okolo 30 . 
A co vše bychom ještě mohli vybudovat či opravit v obci? 
To Vám naznačí níže možné projekty obce Bolatice: 
Projekty nutné pro zlepšení života občanů: 
Výstavba okružní křižovatky u Borové na konci ul. Ratibořská
Prodloužení místní komunikace Na Větřáku do nové okružní 
křižovatky
Rekonstrukce chodníku na ul. Ratibořská
Parkoviště u hřbitova
Rekonstrukce prostoru před Domem obchodů a služeb
Zateplení bytového domu na ul. Družstevní
Zateplení Hasičské zbrojnice v Borové
Rekonstrukce budovy MŠ Borová na byty a místo pro setká-

vání a cvičení
Cyklostezky podél hlavních cest, popř. náhradní trasy
Rekonstrukce kulturního domu (přístavba, nadstavba)
Vybudování 2. části náměstí
Vybudování smuteční síně na hřbitově
Parkoviště v centru obce (parkovací dům nad nádvořím TEMPA,…)
Výstavba inženýrských sítí a komunikací pro nové RD

Projekty zlepšující zázemí spolků a organizací: 
Nová hasičská zbrojnice (krizové centrum)
Rekonstrukce budovy FK (nové šatny, přístavba, nadstavba)
Výstavba dráhy pro hasiče, výstavba víceúčelového hřiště 
na Borové a dokončení realizace Sportovně-relaxačního areálu 
v Borové
Výstavba plochy pro bolatické hasiče na hřišti FK
Výstavba dalšího hřiště pro tenis v areálu FK (víceúčelové hřiště)
Výstavba venkovního florbalového hřiště

Projekty podporující turistický ruch: 
Rekonstrukce skanzenu (krovy, krytina, nové expozice)
Malá rozhledna na Náplatkách

Oprava střechy budovy na koupališti (krytina) + FVE na střeše 
i pro ohřev vody
Rekonstrukce bazénů na koupališti
Opravy polních cest (u Křemének)
Miniarboretum na ul. Družstevní u domu pro seniory

Další projekty: 
Přeměna areálu JZD (vykoupení pozemků, budov, vybudování 
inženýrských sítí) na  areál pro krizové řízení a  nerušivé pod-
nikání
Výstavba nové tělocvičny (?)
Přístavba ZŠ a MŠ pro nové třídy (?)
Oprava komunikací, kanalizací a vodovodu, rekonstrukce čistí-
ren odpadních vod

Na některé z těchto projektů se už připravují projektové doku-
mentace, některé projekty se možná budou prosazovat složi-
těji, ale věříme, že většina z nich se podaří v příštích několika 
letech realizovat. 
Ke všem projektům se uskuteční také beseda s občany. 

Herbert Pavera 
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Ohlédnutí za Festivalem kultury a hlučínských řemesel 2021

Mírové náměstí v Hlučíně hostilo v neděli 4. července již potřinácté Festival kultury a hlučín-
ských řemesel. Vystoupení folklorních a tanečních souborů a kapel přilákalo na náměstí 

několik stovek diváků, kteří se tak mohli zaposlouchat a zatančit si v rytmu známých českých 
i zahraničních písní. 
V programu se letos představily tyto soubory a kapely: Hasičská dechová hudba Bolatice, 
Panimamy z Velkých Hoštic, Slunečnice, Vlašanky, Borovanka, Bolatické seniorky, Decho-
vá hudba Hlučíňanka, Seniorky ze Závady, Bobři a Dolbend. Již tradičně si mohli návštěv-
níci zakoupit také regionální výrobky a potraviny od místních producentů a řemeslníků.
Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravách a průběhu festivalu, všem účinkujícím za pre-
zentaci toho nejlepšího z  hlučínské kultury, prodejcům za  prezentaci svých výrobků, městu 
Hlučín a Sport a kultuře Hlučín za pomoc při organizaci festivalu, obci Vřesina za zapůjčení 
prodejních stánků, Muzeu Hlučínska za poskytnutí svých prostor, doc. Mgr. Jiřímu Siostrzonkovi, 
Ph.D. za výbornou moderaci a samozřejmě Moravskoslezskému kraji za finanční podporu celé 
akce. Za rok na shledanou!				            Lenka Osmančíková

Zprávy ze Senátu
V průběhu prázdnin Senát rozhodně 

nezahálel a  konaly se celkem tři 
schůze. Hned 1. července začala v po-
řadí 13. schůze pléna Senátu, na které 
bylo projednáváno celkem šest bodů. 
Mezi nejdůležitější lze rozhodně zařa-
dit schválení novely zákona o občan-
ských průkazech, díky které budou 
občané už letos dostávat občanské 
průkazy s čipy, na kterých budou na-
hrány i  otisky prstů. Nově budou mít 
občanské průkazy pro děti mladší 6 let platnost 5 let místo dosavadních 2 roků. Pro osoby starší 
70 let pak budou mít platnost 35 let. Senát naopak zamítl návrh nového stavebního zákona, 
který by vnesl do už tak komplikovaného stavebního řízení ještě větší chaos a povolování staveb 
by se zřejmě ještě prodloužilo. Za zmínku stojí i to, že pro zamítnutí tohoto zákona hlasovali 
všichni přítomní senátoři. Sněmovna však veto Senátu přehlasovala jen o několik dní později. 
Zda zákon vstoupí do praxe, se uvidí po volbách.
14. schůze byla dvoudenní a konala se ve dnech 21. - 22. července. Na programu bylo hned 
29 bodů. Schválena byla novela ústavního zákona, která do samotné Ústavy přináší zakotvení 
práva bránit sebe i jiné se zbraní. Prvním čtením prošel také návrh na korespondenční volbu, 
tedy umožnit i lidem žijícím v zahraničí volit poslance a prezidenta korespondenčně. Jednalo 
se však teprve o první čtení, další jednání nás budou čekat ještě v následujících měsících. Zpět 
do Poslanecké sněmovny Senát vrátil návrh o opatřeních k přechodu České republiky k nízkou-

hlíkové energetice známý také jako „lex Dukovany“. Došlo k  posílení bezpečnostních záruk 
nejen při výběru dodavatelů stavby nového jaderného bloku, ale například i při jeho následné 
údržbě. Poslanci budou projednávat rovněž novelu zákona o dani z přidané hodnoty. Senát se 
totiž shodl na prodloužení daňového odpočtu pro veřejnoprávní média, tedy Českou televizi 
a Český rozhlas, a to až do konce roku 2024. Díky této drobné změně budou moci obě instituce 
investovat více jak 420 milionů korun například do nové tvorby nebo do nákupu sportovních 
práv. Do Poslanecké sněmovny se se změnami fungování center duševního zdraví vrátí novela 
o veřejném zdravotním pojištění, ale i novela zákona o návykových látkách, v rámci které se 
Senát vyslovil proti zvýšení obsahu účinné látky v technickém konopí.
Třetí letní schůze Senátu, v pořadí již patnáctá, se konala v polovině srpna a na programu bylo 
celkem 21 jednacích bodů. Dlouhých sedm let čekali kraj, obce, ale hlavně obyvatelé okolí Vr-
bětic na kompenzace škod, které tehdejší výbuchy skladované munice způsobily. Senát schválil 
jednorázovou kompenzaci pro všechny poškozené. Schválili jsme také novelu k elektronizaci 
zdravotnictví, která je jedním z kroků k modernímu zdravotnictví pro 21. století. Další schválené 
novely byly hlavně sociálního charakteru. Dětské skupiny získají jasné financování ze státního 
rozpočtu do  budoucna. Rodiče tak budou moci i  nadále využívat těchto služeb a  třeba se 
i na částečný úvazek vrátit do práce. Schválili jsme také novelu, které se říká „třikrát a dost“. 
Asi se shodneme, že nemůžeme ze společné kasy platit sociální příspěvky lidem, kteří stále pá-
chají přestupky - za opakované porušování zákona musí každý nést následky. A poslední velké 
téma - navýšení důchodů. Senát se rozhodl zákonem nezabývat a poslal novelu k podpisu přímo 
prezidentovi. I příští rok tak budou zvednuty důchody automatickou valorizací o několik stovek 
korun. Nad rámec valorizace si každý důchodce polepší o dalších 300 korun a za každé vycho-
vané dítě budou maminky odměněny 500 korunami měsíčně. Srpnová schůze pokračovala ještě 
25. srpna, kdy byly doprojednány další novely. Například novela, která nastavuje jasná pravidla 
pro distributory energie a zabrání nekalým praktikám takzvaných energošmejdů.

Herbert Pavera

Policie ČR pokutuje řidiče v obci

Na základě mnoha stížností občanů požádal starosta obce Policii ČR v Kravařích o důsled-
nou kontrolu špatně parkujících vozidel na místních komunikacích i parkovištích. A někteří 

z majitelů aut již pokuty obdrželi.
Bohužel, není jiné možnosti jak řešit parkování aut tam, kde nemají, než finančním postihem.
Obec mnohokrát vyzvala občany, aby respektovali zákony, ale mnozí jako by neslyšeli, neviděli.
Policie ČR navíc měří občas v obci i rychlost a kontroluje průjezd aut na červenou na semaforu. 
I tady již řidiči obdrželi od policistů pokuty.
Parkování aut v obci kontroluje i Městská policie v Kravařích.
Ti, kteří jezdí podle pravidel silničního provozu a  dodržují zákony, se nemusí obávat žádné 
pokuty. Ti, kteří zákony porušují, musí očekávat trest v podobě min. finančního postihu.

Herbert Pavera 
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SDH Borová slavnostně 
převzal budovu 
ve Sportovně-relaxačním 
areálu v Borové
V neděli 22. srpna proběhla ve sportovním areálu v Borové výroční valná hromada Sboru dobro-

volných hasičů z Borové. Při této příležitosti byla starostou obce Bolatice panem Mgr. Herber-
tem Paverou slavnostně předána do užívání nová multifunkční budova, která v areálu za poslední 
rok vyrostla. Do užívání ji dostal náš sbor, který již v tomto směru má zkušenosti s vedením bývalé 
budovy. Budova ovšem nebude sloužit pouze borovským hasičům! Své místo si zde najde i Osadní 
výbor, který zde bude mít zázemí při organizaci kulturních akcí, dále pak místní fotbaloví nad-
šenci a  v neposlední řadě také všichni spoluobčané, kteří si zde mohou pronajmout prostory 
pro své rodinné oslavy, svatby nebo třeba sportovní akce. Již před tímto slavnostním předáním 
budovy, vlastně v rozmezí měsíce a půl, takto budovu využilo sedm občanů z Bolatic a Borové. 
A do konce října už ve víkendových termínech není téměř volné místo. Nájemné na jednodenní 
akci činí 2 500 Kč, kdy 2 000 Kč z nájmu si odvádí obec Bolatice jakožto vlastník budovy, který 
nese provozní náklady. 500 Kč z nájmu si odvádí do své pokladny náš sbor, který se z části podílel 
na dovybavení budovy a ze svých zdrojů investoval více než 150 000 Kč. Pokud byste měli zájem si 
budovu pronajmout, můžete si ověřit volné termíny u správce budovy, našeho starosty SDH pana 
Miroslava Langra na telefonním čísle 777 767 041. Rezervovat volný termín si můžete kdykoliv 
do konce roku 2021. Termíny na rok 2022 bude možné rezervovat až od ledna poté, co si termíny 
svých akcí nahlásí spolky, které mají v tomto směru přednost před jednotlivými občany. 

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    čer venec - srpen 2021

Obec ještě nepřijímá zaměstnance 
do Domu soc. služeb sv. Kateřiny

Velmi nás těší zájem občanů o práci v budoucím Domě sociálních služeb sv. Kateřiny (dále 
jen Dům). Ale zatím žádného zaměstnance nepřijímáme.

Ještě stále totiž není rozhodnuto, jak bude obec provozovat tento Dům. A lidé, kteří se ptají 
na práci, jsou pak zklamáni, že jim řekneme, že mají ještě počkat, až se rozhodne, jak budeme 
sociální služby provozovat.
Předpoklad je, že do konce letošního roku by mělo být rozhodnuto o provozovateli Domu. Buď 
to bude příspěvková organizace obce se svým ředitelem (ředitelkou) nebo to bude již existující 
nezisková organizace (např. Charita), v jejímž čele bude stát vedoucí.
Až se tak rozhodne, pak bude zaměstnance přijímat nový pan(í) ředitel(ka) nebo nový(á) vedoucí. 
Prosíme všechny o trpělivost, určitě včas oznámíme veřejnosti, kdy se začnou přijímat zaměst-
nanci i klienti.

Herbert Pavera

Závěrem bychom rádi poděkovali všem obecním zastupitelům obce v čele s panem starostou, 
kteří podpořili myšlenku postavení nové budovy, která oproti původní stavbě již nabízí obyvate-
lům obce kvalitní zázemí při organizování sportovních a kulturních akcí. Občané si toto beze-
sporu zaslouží! Panu starostovi musíme zvlášť poděkovat za to, že jsme se jako hasičský spolek, 
společně s členy Osadního výboru i fotbalovými nadšenci, mohli vyjadřovat k projektu a vlastně 
i k průběhu realizace samotné stavby. S poděkováním nesmíme zapomenout ani na zhotovitele 
stavby - Technické služby Bolatice v čele s ředitelem Pavlem Kochem, které odvedly obrovský 
kus poctivé práce. Musíme ocenit, že do stavby vložili kus své osobní odpovědnosti a místo 
toho, aby práci v uvozovkách pouze splnili dle projektové dokumentace, často přemýšleli nad 
lepším řešením a stavbě tak dodali onu přidanou hodnotu. Panu Kochovi děkujeme, že nám 
nad rámec svých povinností a často ve svém osobním volnu pomohl také s dovybavením celé 
budovy a rozjezdem samotného provozu. 					          	
							          SDH Borová
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Dům sociálních služeb  

Chodník Hlučínská  Chodník Hlučínská

Dům sociálních služeb

Chodník Hlučínská  

Letní měsíce byly plné stavebních činností
Měsíce červenec a srpen jsou sice hlavně dny dovolených a prázdnin, ale také čilého staveb-

ního ruchu. 
Firma PS Brno pokračovala ve výstavbě Domu sociálních služeb sv. Kateřiny a již je vidět podo-
ba prvního nadzemního podlaží tohoto domu pro seniory. Stavbu komplikují zvyšující se ceny 
stavebního materiálu, kdy kvůli velké poptávce roste jeho cena. Otázkou je, zda obchodníci 
nezneužívají situace a nezvyšují ceny nepřiměřeně. 
TS Bolatice pokračovaly v rekonstrukci chodníku na ulici Hlučínská, ale z důvodu čerpání dovole-
né a práce s dětmi na táborech nebylo na stavbě tolik pracovníků, aby stavba výrazně pokročila. 
Pracovníci také položili betonové schody na svah k hřišti u nové budovy ve Sportovně-relaxačním 

areálu v Borové, odstraňovali závady na vodovodu a kanalizaci a prováděli údržbu zeleně a ve-
řejných prostor. 
Na koupališti byla provedena výměna plynového kotle a rozděleny okruhy vytápění s možností 
samostatné regulace topení a ohřevu vody pro saunu, banketku a hospodu. Práce prováděl pan 
Zdeněk Seidler. 
Firma MKK Lightservis, Opava pokračovala ve výměně světel veřejného osvětlení. 
Zaměstnanci Zahradnictví Mazal osadili zelení střed kruhové křižovatky v centru obce a svah 
nad budovou ZŠ na ulici Slunečná. 

Herbert Pavera

Kruhová křižovatka

Sportovně - relaxační areál  Sportovně - relaxační areál  Sportovně - relaxační areál  

Základní škola Základní školaZákladní škola

Zpravodajství z obce
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Jaké stavby ještě můžeme očekávat 
do konce roku 

Ještě v září i v říjnu budou TS Bolatice opravovat chodník na ulici Hlučínská, firma PS Brno 
bude pokračovat ve  výstavbě domova pro seniory, firma MKK Lightservis, Opava dokončí 

výměnu světel veřejného osvětlení v obci. 
Na  skanzenu by měla být zahájena oprava střechy na  bývalé obytné budově a  na  Borové 
na skládce se upraví terén a vybuduje nové dětské hřiště. 	                 Herbert Pavera

Výměna světel veřejného osvětlení 

Nová světla veřejného osvětlení se vyměňují z několika důvodů. Jednak již nemají takovou sví-
tivost, aby splňovala normy, ale především mají mnohem větší spotřebu elektrické energie. 

Nová LED světla spotřebují méně energie a budou šetrnější k přírodě (nebudou tolik osvětlovat 
oblohu, v noci se sníží jejich svítivost). Navíc cena el. energie letos extrémně rostla!
A neposlední důvod je i získání cca 1,8 mil. Kč dotace z programu EFEKT Ministerstva průmyslu 
a obchodu. 
Přestože obec získala dotaci jen na  výměnu větší části veřejného osvětlení (mimo Borovou 
a oblast průmyslové zóny), pokusí se dokončit výměnu světel v celé obci z vlastních prostředků. 
A příští rok se dokončí osvětlení polní cesty z Bolatic do Borové.                        Herbert Pavera
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Vybraná pravidla 
ochrany při tornádu
Jak se chovat a  chránit při tornádu, které koncem června postihlo několik obcí na  jižní 

Moravě, ale také co si sbalit do evakuačního zavadla při nějaké katastrofě, velmi pěkně 
a jednoduše zpracoval doc. Ing. Vilém Adamec, Ph.D., který je jedním z největších odborníků 
na krizové řízení v České republice. 
Moc mu děkujeme! 
Tornádo je zvláštní přírodní jev, při kterém se vytváří rotující vzdušný vír. Rychlost rotace víru 
je 100 a více km/hod. Tornáda jsou v ČR ojedinělým jevem. Úplná ochrana před tornádem 
není možná. Čím větší rychlost rotace víru, tím menší možnost ochrany. Čím rychleji se budete 
chránit, tím větší naději máte na přežití. Nejvyšší stupeň ochrany osobám poskytují zděné, 
resp. železobetonové budovy. Ochránit budovy před tornádem je velmi složité (místní projekč-
ní, konstrukční a materiálové podmínky). 
Co dělat v období mimo tornáda
- Předem vyhledejte v budově vhodný prostor (v podzemí - sklep, podzemní garáže,…; v po-
schodí uvnitř mezi nosnými stěnami bez oken, spíše u  stěny, ne uprostřed - hrozí zřícení 
stropu). 
- Mějte připravené evakuační zavazadlo (http://www.hasici.bolatice.cz/). 
- Pojistěte si majetek na škody ze silného větru/tornáda. 
- Pojistěte se při cestách do oblastí s výskytem ničivých bouří.
- Sledujte předpověď počasí. Předpověď silných bouřek, velmi silného větru, krupobití je 
impuls k prevenci – schovat (auto do garáže nebo něčím přikrýt)/upevnit to, co může vítr 
odnést. 
Co dělat při bezprostředně se blížícím tornádu
- Tornádu se raději vyhněte. Hra na „lovce bouří“ není rozumná.
- Vyhledejte nejbližší zděnou budovu.
- Vezměte s sebou také domácí mazlíčky – pes, kočka, kanár, …
- Pokud je to možné, zabezpečte domácí zvířata.
- Vezměte si s sebou mobilní telefon a nabíječku.
V budovách:
- Vypněte elektřinu a plyn.
- Přesuňte se do centra budovy, zpevněné místnosti v budově. 
- Ukryjte se pod další ochrannou vrstvu (masivní stůl pokrytý matracemi). 
- Nepobývejte u obvodových zdí, z oken zkázu venku nesledujte.
- Nevycházejte z budovy.
Mimo budovy:
- Auto není příliš bezpečný úkryt. Chrání před drobnými létajícími předměty, ale může být 
„kořistí“ tornáda. 
- Nevyhledávejte úkryt v lese - hrozí nebezpečí pádu stromů.
- V otevřeném terénu zalehněte do prohlubenin, chraňte si hlavu (alespoň rukama).
- Neschovávejte se v zúžených místech (podchody, nadjezdy, mosty). Více to tam „protahuje“ 
– poletující trosky mají větší rychlost. 
- Nestůjte u velkých prosklených ploch (nákupní centra) – možné zranění z padajících kon-
strukcí. 
Co dělat po tornádu
- Při pomoci lidem v troskách nesviťte otevřeným ohněm (únik plynu, výbuch). 
- Pozor na volně pobíhající zvířata – mohou být nebezpečná. Jsou ve stresu.
- Dívejte se pod nohy (stržené dráty elektrického vedení, ostré rozbité předměty).
- Řiďte se pokyny záchranářů. 					     Vilém Adamec
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Plánované projekty 
environmentálního vzdělávání
a osvěty, lesní a myslivecké 
pedagogiky
Lesy české republiky s.p. se dále chtějí ve spolupráci s obcí Bolatice a Mysliveckou společností 

Křeménky z.s. zaměřit na sérii propojených výukových programů, a to programu interiérového, 
programu terénního a programu terénního spojeného s výsadbou. Plánovanými dílčímu částmi 
projektu jsou: 
Naučná stezka Rybníky
Centrum lesní pedagogiky Bolatice
Lesní stezka Křeménky
Cílem celého projektu je postupně propojit plánované Miniarboretum v Bolaticích na ulici Druž-
stevní, naučnou stezku Rybníky, Centrum lesní pedagogiky a Lesní stezku Křeménky. 
Školy a školky ve spádové oblasti Hlučínska by tak měly možnost absolvovat v našem Centru 
lesné pedagogiky jednou měsíčně některý z edukativních programů. A kde jinde se učit o přírodě 

Ocenění našich učitelů 
28. březen je pro všechny pedagogy významný den. V tento den každoročně probíhá setkání, kde jsou 
oceněni naši kolegové z celého regionu. V letošním roce se tato událost kvůli epidemiologické situaci 
přesunula na měsíc červen do obřadní síně města Hlučín. Z naší školy byli oceněni tři kantoři. 
Jméno:		  Mgr. Stanislav Halfar
Kategorie:		  Ocenění za dlouholetou tvůrčí pedagogickou činnost (II. kategorie)

Pan učitel Halfar na naši školu nastoupil v roce 1986. Jeho hlavním oborem je fyzika, postupem 
času se přidala také angličtina. Během svého působení na škole si získal oblibu mezi žáky zejména 
svým přístupem k hodinám, které jsou vždy zajímavě připraveny. Dle vyjádření žáků jsou hodiny „prostě 
super a také zábavné“. Pan učitel byl hlavním organizátorem a také řešitelem mezinárodních projektů, 
které jsme na naší škole realizovali společně s partnerskými školami ze zahraničí. Hlavně díky jemu 
se nám podařilo navázat skvělou spolupráci se školami z mnoha zemí Evropy, včetně Velké Británie.
Březen 2020 byl pro mnoho škol i pedagogů velmi turbulentní. Během pár dní jsme museli změnit za-
žité zvyky. Pan učitel toto období bral jako výzvu a prokázal, jak je důležitý i pro své kolegy a kamarády 
ve sborovně. Protože mezi jeho záliby patří i výpočetní technika a vždy rád tyto prostředky používal 
ve výuce, velmi ochotně a přirozeně své poznatky sdílel s ostatními. V rámci příprav na uplynulý školní 
rok organizoval neformální setkání našich učitelů zaměřené na práci v prostředí Google Workspace, 
kde probíhalo velmi intenzivní sdílení zkušeností. Právě díky těmto setkáním bylo mnoho učitelů naší 
školy velmi dobře připraveno na opětovný podzimní přechod na distanční výuku. 
Můžeme konstatovat, že pan učitel Halfar za celou svou kariéru naučil obrovskou spoustu žáků 
zákonitostem přírodních jevů a cizímu jazyku. Dal jim tak možnost rozšířit si své obzory i mimo 
hranice naší krásné země. Myslíme si proto, že je tím pravým kandidátem na ocenění za dlou-
holetou tvůrčí pedagogickou činnost.
Jméno:		  Mgr. et Bc. Michaela Bumbová
Kategorie:		  Výrazná pedagogická osobnost roku (I. kategorie)

Paní učitelka Bumbová působí na 1. stupni naší školy od roku 2012. Jako třídní učitelka 
se pečlivě věnuje žákům se speciálními vzdělávacími potřebami a dětem, které jsou zdravotně 
nebo sociálně znevýhodněny, ale stejně tak i nadaným žákům. V tomto směru se neustále vzdě-
lává a ve své práci využívá nové metody i formy výuky. Většinu své pedagogické praxe na naší 
škole se věnuje dětem ve čtvrtém a pátém ročníku. V letošním školním roce se jí splnilo přání 
a pracuje s našimi nejmladšími žáky, tedy s 1. třídou. Díky individuálnímu přístupu a její pří-
kladné spolupráci s rodiči zvládají začátek školní docházky velmi dobře, lze to usuzovat zejmé-
na z úsměvů a pohody celého třídního kolektivu.
Žákům věnuje velkou část svého volného času, kdy pro ně připravuje různé soutěže a aktivity, 
a to i během distanční výuky. Protože má blízko k hudbě, zpěvu a hře na hudební nástroje, vedla 
na naší škole hudební soubor s názvem „Bohoušek“, se kterým absolvovala mnoho vystoupení. 
Protože stále vyučuje i angličtinu ve vyšších ročnících, aktivně se zdokonaluje, ať už v rámci 
dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků, nebo i ve svém volném čase.
Můžeme říci, že paní učitelka Bumbová nikdy neodmítne pomoc žákům ani kolegům, a proto 
jsme přesvědčeni, že patří právem mezi kandidáty pro toto pedagogické ocenění. V další práci 
jí za kolektiv spolupracovníků přejeme, aby ji její práce bavila a aby z ní měla radost.
Jméno:		  Jarmila Mlýnková
Kategorie:		  Ocenění za dlouholetou tvůrčí pedagogickou činnost (II. kategorie)

Během své dlouhé pedagogické praxe pracovala paní učitelka s dětmi všech věkových kategorií, 
ale vždy měla nejblíž k předškolním dětem. Její klidné, ale důsledné vedení, trpělivost a profesionalita 
mnohým dětem usnadnilo nástup do základní školy. Její práce logopedické asistentky, které se dlouhé 
roky věnovala, byla velmi přínosná nejen pro mateřskou školu, ale zejména pro rodiče.
Během své profesní kariéry se neustále vzdělávala a nově nabyté informace využívala při své 
práci s dětmi.
Paní učitelka se aktivně podílí na přípravě školního a třídního vzdělávacího programu a akcích 
pořádaných mateřskou školou pro veřejnost.
Její tvořivá práce a neustálý elán jsou přínosem pro ostatní členky kolektivu, kterým vždy ochot-
ně a ráda poradí a pomůže.				                      David Neuvald
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Ve sběrném dvoře 
někteří lidé neumí třídit odpad

Takové je sdělení pracovníků, kteří pracují ve sběrném dvoře (dále SD). Někteří občané si totiž 
myslí, že přivezou odpad z domu na „hromadě“ a zaměstnanci SD to sami roztřídí. Bohužel 

tak tomu není. Občan je povinen dovézt na SD již vytříděný odpad a na pokyn zaměstnance jej 
uložit na patřičná místa. Sběrný dvůr totiž není skládka, jak si někteří myslí. Např. někdo doveze 
kočárek, ale neoddělí kov od plastů a dalších materiálů. Správně má být vše roztříděné, rozděle-
né. I proto, aby odpady nekončily na skládkách, ale co nejvíce se z nich dále využilo. 
A kdybyste viděli některé pytle na papír či na polystyren a plasty! Mezi papíry najdete plasty 
i sklo, mezi polystyreny najdete plasty a další odpady, mezi plasty najdete papíry, kovy i  jiné 
věci. Tyto pytle pak musí dotřiďovat zaměstnanci TS Bolatice. Copak je to tak složité rozdělit 
jednotlivé druhy odpadů? 
Pokud Vám někdy neodvezou pytle s papírem, plasty či polystyrenem, je to proto, že v nich máte 
jiné odpady, než tam patří. 
Děkujeme proto všem, kteří důsledně třídí odpady. 

Herbert Pavera 

a lese, než pod širým nebem a v lese, a to na plánovaných sedmi zastaveních v rámci naučené 
Lesní stezky Křeménky. 
1. zastavení – „Mikroklima louka a les“, kde se návštěvníci stezky dozví o funkcích lesa, součástí 
stanoviště budou meteostanice na měření teploty, srážek a teploty vzduchu. 
2. zastavení – „Dřevěná symfonie“, stanoviště s dendrofonem poodhalí a podtrhne akustické 
vlastnosti dřeva. 
3. zastavení – „Příběh tištěný do hlíny“ aneb po stopách různých obyvatel lesa. 
4. zastavení – „Frotážový pult“ bude skvělou příležitostí pro osvojení výtvarné techniky zvané frotáž. 
5. zastavení – „Makety zvěře“ budou moci návštěvníci stezky hledat v úkrytech.
6. zastavení – „Smyslový chodník“ s lavičkou uprostřed. 
7. zastavení – „Rozklad odpadků“, naučná informační tabule o rozkladu 12 nejčastějších od-
padků v lese. 
A jestli nebudou děti dokolečka bloudit po smyslovém chodníku, dozví se hravou formou zajíma-
vé informace o lese, o zvěři, o vnímání všemi smysly, kolběhu dřeva a mnoho dalšího.
„Kde je vůle, je i cesta.“ Tak snad se nám to podaří. 
Za Lesy České republiky s.p., Lesní správu Vítkov a za Mysliveckou společnost Křeménky z.s. 	
						                    Jana Bezděková
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Co se děje v knihovně
V  knihovně jsme o prázdninách nezahálely. Proběhla příprava na nový knihovnický systém 

Tritius, jehož ostrý start by měl být spuštěn v pondělí 6. září. Díky tomuto novému systému si 
již brzy budete moci vypůjčit elektronické knihy (kdyby opět přišlo plošné uzavírání služeb a tím 
omezené výpůjčky klasických knih). 
V Týdnu knihoven chystáme pro každého návštěvníka malou pozornost, můžete také využít am-
nestii na upomínky a noví čtenáři se mohou registrovat zdarma. 
Stále nabízíme obalování knih a  učebnic, kopírujeme, tiskneme, … A  pokud byste si chtěli 
nechat zalaminovat covid pas, i tuto službu poskytujeme.

Jana Štěpáníková 

Myslivecké odpoledne pro děti 

Rok se s rokem sešel a v červnu proběhl dal-
ší ročník akce „Myslivecké odpoledne pro 

děti“, kterou pořádá Myslivecká společnost 
Křeménky z.s. Tato akce si našla své pevné mís-
to v kalendáři a těší se stále velkému zájmu dětí 
i rodičů. Letos nám počasí přálo a celé odpole-
dne se vydařilo ke spokojenosti všech.
Členové Myslivecké společnosti Křeménky také 
letos připravili bohatý program, kdy formou 
soutěží a her děti procházely jednotlivými sta-
novišti v okolí chaty a lesíku Křeménky a plnily 
zde různé úkoly nejen vědomostní, ale proka-
zovaly také svou zručnost, hbitost, postřeh 
a  logiku. Lukostřelba, střelba ze vzduchovky, 
laserová střelnice, skládání puzzle, řezání po-
línka a  mnoho dalších aktivit na  stanovištích 
v  lese bylo již tradičně doprovázeno vyzdobe-
ným stanovištěm Lesů České republiky s.p., kde 
se děti i dospělí měli možnost seznámit s řadou 

Den zdraví se uskuteční 
na sklonku října
Pokud se zajímáte o  své zdraví, zdravý životní styl nebo regionální produkty, poznačte si 

do svých diářů datum čtvrtek 21. října. V tu dobu se v Kulturním domě v Bolaticích uskuteční 
„Den zdraví“. Letos bychom jej chtěli trochu inovovat a mimo konzultace s lékaři a zdravotníky 
nabídnout i regionální produkty. Pokud přijdete, možná budete překvapeni, kolik takových do-
davatelů máte v podstatě za humny a ani o nich třeba nevíte. 	             Jana Štěpáníková 

Akce lesní pedagogiky 
nejen pro děti 
NOVĚ v Bolaticích
O významu naučných akcí pro děti není pochyb, všichni víme, že „žák není nádoba, kterou je 

nutno naplnit, nýbrž pochodeň, kterou je potřeba zapálit“. A to ať se jedná o děti předškolní-
ho a školního věku, tak o naši mládež, která zejména v dnešní době tráví většinu svého volného 
času u počítačů na sociálních sítích a vůbec nevnímá okolní svět.
Děti dostávají často z televizních filmů romanticky objasněné představy o lesníkovi a jeho čin-
nosti. Pro ně se lesník prochází s flintou a psem po lese a dívá se, zda se srnkám dobře daří. 
V  jedné nejmenované základní škole jsem položila dětem dotaz týkající se činnosti lesníka, 
žádné z  nich nedokázalo jmenovat sázení stromků, péči o  les nebo naopak kácení stromů. 
O významu práce lesníka a o významu lesa jako takového nemluvě. 
Lesní pedagogika se dostává stále více do popředí zájmu a stává se nedílnou součástí naučných 
lesnických akcí, a nejen lesnických, ale také mysliveckých, kdy i myslivost je potřeba chápat 
správně jako součást ochrany přírody, jako soubor činností prováděných v přírodě ve vztahu 
k volně žijící zvěři jako součásti ekosystému. 
Jaký je rozdíl mezi lesníkem a myslivcem?
Jak je strom starý a jak rychle roste?
Jak dlouho vydrží pařezy?
Jak stromy vědí, kdy mají opadat listy?
A řada dalších otázek. Odpovědi nejen na tyto otázky se dozvíte v minisérii nově připravova-
ných lesnických setkání nejen pro děti, která připravují Lesy České republiky s.p., ve spo-
lupráci s  obcí Bolatice a Mysliveckou společností Křeménky z.s., na nově vybudovaném 
náměstí v centru obce, nebo v závislosti na tématu v prostorách myslivecké chaty a přileh-
lého lesíka Křeménky. 
Programem, který bude vždy jinak tematicky zaměřen, vás provedou lesní pedagogové a za-
městnanci Lesní správy Vítkov - Jana Bezděková a Matouš Kopecký. 
A na co se můžete těšit? 
Na programy s lesnickou tematikou, kde si děti budou moci vyzkoušet dendrometrické pomůc-
ky, formou hry poznávání hlavních druhů dřevin a dřeva, naučí se, jak změřit výšku a průměr 
stromu, zjistit, jak se pěstuje, vychovává, těží a chrání les a využívá dřevo. Starší děti se rovněž 
seznámí s orientací v lesnických mapách. Mnoho dalších edukativních aktivit vás čeká v těchto 
minisériích: Co víte o dřevě?, Vegetace v lese, Lesní zvěř, Dřeviny kolem nás, Hospodaření 
v lese, Život v lese.
Nezapomínáme ani na ty nejmenší, také pro ně bude vždy v rámci našeho stánku připravena 
skládačka, puzzle, omalovánka nebo spojovačka.
Akce se budou konat jednou měsíčně v časovém horizontu květen až říjen za příznivého počasí. 
O akcích budou občané informováni formou letáčků nebo v rozhlase. V letošním roce bychom 
rádi zrealizovali první „pilotní“ besídku v říjnu na náměstí v centru obce. Tak nám držte palce, 
přijďte mezi nás a volný čas spojený s posezením na náměstí využijte i jinak. Malá odměna je 
samozřejmostí. Těšíme se na Vás! 
Za Lesy České republiky s.p., Lesní správu Vítkov a za Mysliveckou společnost Křeménky z. s. 
						                   Jana Bezděková
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různorodých témat, ať už mysliveckých, nebo lesnických. Vše formou her, skládaček, dřevěného 
puzzle s motivy nejvýznamnějších škůdců lesa, poznávaček lesních dřevin a jejich semen, šišek 
a větviček. Nechyběl ani panel kožešin zvěře, který se každoročně těší velkému zájmu průřezem 
všech věkových skupin. Naší snahou je aktivity každoročně obměňovat a nabídnout vždy zajímavý 
program pro všechny, kteří se chtějí něco dozvědět o lese a životě v něm.
Novinkou byla část věnována ochraně lesa a hospodaření v lese pro starší děti a rodiče, děti si 
mohly prohlédnout přes zvětšovací kelímek s lupou také nejvýznamnějšího škůdce lýkožrouta 
smrkového, seznámily se s lesnickou mapou a základní orientací v mapě. 
Letošním hitem pro naše nejmenší byl „Biotop tmavý les“ s magnetkami živočichů a samozřej-

mě nechyběla, dětmi tolik oblíbená, výroba odznáčků s nejrůznějšími motivy zvěře. Pro všechny 
byly připraveny bohaté odměny ve  formě omalovánek, vystřihovánek či spojovaček a dárkový 
balíček plný dobrot. A  závěr patřil mistrům. Soutěž v  rychlosti skládání krmítka pro ptáky si 
nakonec našla své soutěžící, kteří se zapotili za hlasitého povzbuzování diváků, a kromě vlast-
noručně složeného krmítka si odnesli také dárkové předměty na památku.
Děkujeme za Vaši přízeň i nádhernou zpětnou vazbu, která je pro nás výzvou se stále zlepšovat, 
a těšíme se na Vás příští rok, kdy chystáme řadu novinek a určitě to bude stát za to!

Za Mysliveckou společnost Křeménky z.s. Jana Bezděková

Klub turistů informuje 
Po přestávce zaviněné covidem, kdy zájezdy a pobyty nebyly povoleny, uskutečnili naši turisté 

pár svých akcí.
Kromě standardních cyklo-čtvrtků to byl především „Dětský den“ na hřišti ulice Horní, kde jsme 
prožili jedno krásné sobotní odpoledne plné soutěžení a družebního posezení. Program zorgani-
zovali naši nejmladší turisté od Jochimů. Tímto jim chci rovněž poděkovat.
Začátkem prázdnin jsme měli zajištěn týdenní pobyt u Jinolických rybníků v Českém ráji a to 
v soukromém areálu, který je na klidném místě za rybníkem Vražda.
Po strastiplné cestě auty jsme po několika silničních zácpách konečně dojeli do Českého ráje 
do areálu Hájenka, kde jsme se ubytovali v budově a ve třech chatkách patřícím k areálu.
V průběhu týdne jsme pak navštívili na kolech například zříceninu Trosky, Podtrosecké údolí, 
zámek Hrubá Skála a okolí a Vesec u Sobotky, kde se natáčely některé pohádky.
Rovněž jsme navštívili pivovar ve Svijanech, zámek Humprecht, hrad Kost a  v Dětenicích se 
zastavili ve středověké krčmě. Z vrcholů někteří zdolali na kolech kopec Kozákov s rozhlednou, 
Zebín s kapličkou Maří Magdalény, Bradu se sochami Petra a Pavla, s křížem a zbytky hradu 
ze 13. století, pod Bradou je Rumcajsova jeskyně, zříceninu Veliš s mohylou na vrcholu apod. 
Někteří taktéž nezapomněli na turistiku a prošli se po Prachovských a Hruboskalských skalách.
Večery jsme trávili v areálu u táboráku s kytarou a zpěvy.			      Josef Blokeš

Hrubá Skála

Pod hradem Kost
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V našem kostele se udělovala svátost biřmování 

V neděli 4. července 2021 přijalo 26 biřmovanců z naší farnosti svátost biřmování. Tu udílel 
apoštolský administrátor Ostravsko-opavské diecéze, Mons. biskup Martin David. Naposledy 

byla svátost biřmování udílena 1. října 2017 a přijalo ji tehdy 24 biřmovanců.
Biřmování patří spolu se křtem a eucharistií mezi tři iniciační svátosti katolické církve. Tak 
jako Duch Svatý shromáždil o Letnicích společenství Ježíšových učedníků a sestoupil na ně, 
sestupuje i na každého pokřtěného, když Církev prosí o dar Ducha Svatého. Svátost biřmo-
vání uvádí pokřtěného do plného křesťanského života. Proto tuto svátost nazýváme svátostí 
křesťanské dospělosti, která má zároveň prohloubit vztah ke Kristu. 
K přijetí této svátosti se biřmovanci zodpovědně připravovali od začátku roku 2020 pod vede-
ním našeho pana faráře, P. Lesława Mazurowského, a to vždy podle aktuální epidemiologické 
situace buď přímou, nebo distanční formou. 
Poděkování patří nejen těm, kteří měli nemalý podíl na  přípravě a  průběhu této slavnosti, 
biřmovancům, jejich kmotrům a rodinám, ale také všem, kteří přišli vytvořit jedno pěkné mod-
litební společenství. 					                  Pavlína Řehánková

Zámek HumprechtPohled na Trosky

Výjezd

Klub turistů informuje 



Měla velký vliv na zakládání chrámů a klášte-
rů, a tím se zasloužila o povznesení života víry 
ve  Slezsku. Za  svou činnost se posléze stala 
světicí a patronkou Slezska.
Od  pondělí 1. listopadu bude platit zimní 
pořad bohoslužeb. Večerní mše svaté budou 
v 17:00 hodin a úřední hodiny na faře v pondělí 
a pátek od 15:30 do 16:30 hodin. Konec mě-
síce října je rovněž časem přípravy na slavnost 
Všech svatých a  den vzpomínky na  všechny 
věrné zemřelé. Před touto slavností bude roz-
šířena možnost svátosti smíření.  
Rovněž připomínáme, že v  rámci vyhlášeného 
Roku svatého Josefa je stále do krabičky k soše 
sv. Josefa, která je umístěna v kostele v blízkos-
ti obětního stolu, možnost vkládat své prosby. 
Využijme příležitosti svěřit Bohu na  přímluvu 
tohoto významného světce zvláště naše rodiny, 
vzájemnou lásku a úctu v rodinách, uzdravení 
vztahů, odpuštění, ale vkládat můžeme také 
prosby všeobecné povahy.
Rádi bychom věřili tomu, že návrat do  běž-
ného poprázdninového režimu nic závažného 
v souvislosti s vývojem pandemie již neohrozí. 
Ovšem uvidíme, jak se situace bude vyvíjet. 
Proto prosíme, sledujte pozorně farní ohlášky 
a webové stránky naší farnosti, kde vás bude-
me o všech případných změnách informovat. 
Co říci závěrem? Svatý František Saleský píše: 
„Radost otvírá srdce, smutek je zamyká.“ Sou-
částí života z víry je vnitřní radost. Apoštol Pavel 
proto na mnoha místech svých listů zdůrazňuje 
čistou radost jako přiznání se ke Kristu: „Ra-
dujte se v Pánu vždycky, znovu říkám, radujte 
se!“ (Flp 4, 4) Radost je trvalou součástí Boží-
ho úmyslu stejně jako stvoření a jako Boží ini-
ciativa záchrany člověka. Přeji každému z nás 
nejen radost, bezproblémový vstup do  všeho 
nového, co nás každého v dalším období čeká, 
ale také sílu pohlížet na věci kolem nás v per-
spektivě – ne co ještě na nich chybí, ale co je 
na nich dobrého. Požehnaný čas!

Za Římskokatolickou farnost Bolatice 
Pavlína Řehánková

Nedíval se na  to, co ještě nemá (jako ten 
první, kterému to podstatné unikalo mezi 
prsty), ale děkoval za  to, co ještě má. Do-
dnes mi tento příběh zůstal v mysli a donutil 
mne přemýšlet. 
Radost je přirozený stav života a radost v srdci 
je přirozený stav věcí. A důvodů, proč mít ra-
dost a být šťastný, je nekonečně mnoho. A ne-
jde o klišé, o povrchní způsob nahlížení na ži-
vot v  souladu s  heslem „vždy s  úsměvem“. 
Juraj J. Dovala ve své knize Chrám uprostřed 
tržiště píše: „Ráno otevřu oči a první myšlenka 
je: RADOST. Mám radost, že žiji. Mám radost, 
protože mě Bůh miluje. Mám radost, protože 
svítí slunce. Mám radost, protože dýchám. 
Mám radost, protože jsem člověk, lidská duše, 
otisk Boha stvořený pro věčnost. Prostřednic-
tvím Boží milosti jsem věčný. Radost mě po-
zvedá do  Boží blízkosti, v  radosti se stávám 
paprskem Božího světla.“

Co čeká naši farnost od září?
A  tak se nyní podívejme na  některé události, 
které čekají naši farnost na  začátku nového 
školního roku, tzn. v měsících září a říjnu 2021.
Vracíme se k  běžnému pořadu bohoslužeb. 

Mše svaté budou v  pondělí v  18:00 hodin, 
v úterý v 6:30 hodin, ve čtvrtek v 18:00 hodin, 
v pátek v 18:00 hodin, v sobotu v 18:00 hodin 
(s nedělní platností), v neděli v 8:00 a 10:00 
hodin. O prvních sobotách v měsíci jsou navíc 
slouženy mariánské mše svaté v  6:30 hodin 
a mše svatá na Borové je vždy poslední pon-
dělí v  měsíci v  18:00 hodin. Od  září se bu-
deme opět moci zapojit do všech pobožností, 
adorací a  společenství, které byly v  období 
prázdnin přerušeny. Úřední hodiny na  faře 
budou v pondělí a v pátek od 16:30 do 17:30 
hodin (v  letním čase) a  od  15:30 do  16:30 
hodin (v zimním čase).
Slavnost svatého Václava připadne na  úterý 
28. září. Svatý Václav žil v  10. století. Jde 
o českého knížete a světce, hlavního patrona 
Čech a Moravy a symbol české státnosti. Velký 
vliv na jeho výchovu měla jeho babička, svatá 
Ludmila, manželka prvního historicky dolože-
ného českého knížete Bořivoje. Oba jsou zná-
mí také tím, že přijali křest přímo od svatého 
Metoděje. Jejich vnuk Václav, který byl později 
prohlášen za svatého, byl zavražděn ve Staré 
Boleslavi, v sídle svého bratra Boleslava, jenž 
se poté chopil vlády. 
Měsíc říjen je už tradičně zasvěcen Panně Ma-
rii Růžencové, a proto je v něm třeba pamato-
vat zvláštním způsobem na modlitbu růžence. 
Růženec je rozjímání o dvaceti zásadních oka-
mžicích Ježíšova života, které prožívala také 
jeho matka, a připomíná nejvýznamnější Boží 
činy. Jde o  velmi silnou modlitbu, skrze kte-
rou člověk vyprosí pro druhé spoustu milostí 
a sám je i obdrží.
Slavnost patronky Ostravsko-opavské diecéze, 
svaté Hedviky, si připomeneme v sobotu 16. 
října. Hedvika Slezská žila na  přelomu 12. 
a 13. století. Pocházela z Andechse v Bavor-
sku. Provdala se za Jindřicha I., který se roku 
1201 stal slezským knížetem. Měla sedm 
dětí. Život jí přinesl mnoho utrpení, zejména 
smrt nejdražších, kterou přijímala s odevzda-
ností do Boží vůle. Vedla asketický život a ze 
všech sil pomáhala chudým a  nemocným. 

Příspěvek za Římskokatolickou farnost Bolatice

Setkáváme se s  mnoha lidmi. Veselými 
i smutnými. Často nás pozvedne dobrá ná-

lada a radost, která z nich vyzařuje, ale často 
na nás vane a dopadá i  jejich skličující smu-
tek. Člověk mnohdy ráno vstane a říká si: „To 
zase bude den! Nic pěkného mě nečeká, samá 
rutina, zase neoblíbený den v týdnu, opět mne 
strhne proud každodenního shonu…“ A  tak 
vstupujeme do  nového dne obtěžkáni těmito 
prvními negativními myšlenkami…
Proč o  tom mluvím? V  jednom jediném dni 
jsem potkala dva naprosto odlišné typy lidí 
a toto setkání mne výrazným způsobem oslo-
vilo. Člověka, který měl zdánlivě všechno, 
a  byl negativní v  tom smyslu, že ani nevní-
mal, co má, vše považoval za samozřejmost. 
Byl v  neustálém shonu, ještě musí zařídit 
toto a  tamto… Všechno podle něj bylo také 
špatně (sluníčko příliš hřálo, déšť byl příliš 
mokrý…). A na druhé straně člověka, kterému 
každý pohyb činil veliké bolesti, ale byl tak 
vnitřně radostný a  vděčný za  každou malič-
kost, že to bylo až k nevíře. S úžasem jsem 
na toho člověka hleděla, a zatímco ten první 
ve mně vzbuzoval nervozitu a nepokoj, tento 
druhý pak nesmírný pokoj a  vnitřní radost. 
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Klub seniorů 
Z důvodu covidu a uzavření polsko-českých hranic jsme nemohli v závěru minulého roku absol-

vovat část projektu s polským spolkem Lyskor s názvem „Bylinky a přírodní produkty z nich“.
První setkání 20 seniorek z Bolatic s účastníky projektu z polské strany proběhlo v zámecké 
zahradě Gaszowice, kde nás přednášející lektorka provedla přírodní zahradou a představila 
bylinky, které mnoho z nás považovalo za plevel. V následujících setkáních jsme z přírodních 
produktů tvořili mýdla různých tvarů, barev a vůní, petrželové víno určené pro uvolnění při sr-
dečních nemocech, ochutnávali jsme med s příměsí různých bylinek a zeleninových produktů 
a vytvořili si sklenici medu s bylinkami dle vlastního uvážení. Na dvoudenním setkání v Bogocica 
u Opole jsme zhlédli upravené prostranství pro setkání, školení a pracovní výuku tohoto tématu, 
seznámili jsme se se zelení, bylinkami, ovocem a zeleninou, které slouží nejen pro výuku, ale 
i pro prodej. Jednotlivé zúčastněné skupiny představily činnost svých klubů. Následně jsme si 
vyrobili měsíčkovou mast, z okvětních lístků jsme vyrobili dekoraci a  rozmělněnými různoba-
revnými okvětními lístky jsme malovali na bavlněnou látkovou tašku. Práce nás velice těšila 
a z vyrobených produktů jsme měli velikou radost. Do ukončení projektu jsou před námi ještě 3 
setkání. Těší nás, že můžeme nabyté zkušenosti realizovat doma.
Dne 22. 7. jsme společně navštívili město Krnov, kterým nás v tichých ranních hodinách pro-
vázela pracovnice informačního centra. Rozkvetlé centrum města a poutavý výklad o historii 
i současnosti města nás zaujal. Budovy centra byly po 2. světové válce z části strženy a po-
staveny nové. O zbylých budovách jsme se dozvěděli, že koncese na jednotlivé činnosti nebyly 
vystaveny na jména obyvatel, ale na domy, což zajišťovalo, že ve městě pro potřeby obyvatel 
zůstávaly řemeslnické činnosti ve  stejných domech. Následně jsme navštívili zámek Slezské 
Rudoltice. Kastelána čeká ještě mnoho práce, patří mu ovšem velká pochvala za to, jak se mu 

pokračování na str. 14
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Září je měsíc přechodného období. Přestože jde o první podzimní měsíc, současně je i posled-
ním měsícem léta. Právě v tuto dobu je na zahradě velmi mnoho práce. Září je nejideálnější 

doba pro výsadbu stromů a  keřů. Vysazujte nyní především jehličnany, vřesy, rododendrony 
a všechny stálozelené listnaté stromy. Přesazovat můžete také pěnišníky. Nyní odstraňujte od-
kvetlá poupata růží, aby se rostliny zbytečně nevysilovaly a  ještě jednou, v případě hezkého 
počasí, vykvetly. Zastavte zálivku rododendronů a azalek, které rostou na  vaší zahradě, aby 
dřevo a pupeny před zimou dobře vyzrály a bez újmy přestály i vět-
ší mrazy. Sklízejte ovoce a zeleninu, jakmile dozraje. Uskladněte 
odrůdy jablek a hrušek vhodné pro skladování. U keříků angreštu 
a rybízu odstraňte staré odplozené větve a slabé výhony. Ponechte 
pouze 6 až 8 nejsilnějších prutů, zbytek odstřihněte těsně u země. 
Typickým znakem září jsou dozrávající ořechy. Do  jejich sběru se 
pustíme, když jim začne černat a  pukat slupka. První polovina 
září je vhodná k  průklestu, popřípadě zmlazování některých od-
plozených ovocných stromů. Patří sem především peckoviny, jako 
je například třešeň, višeň, meruňka, broskvoň, renklóda a švestka. 
Před prvními mrazíky vyzvedněte choulostivé nebo mírně choulos-
tivé rostliny (např. fuchsie, pelargónie) a uložte je k přezimování 
na chráněném místě. Pokud nemáte dostatek místa na přezimování více rostlin, choulostivější 
druhy si nařízkujte pro případ, že by mateřské rostliny zimu nepřečkaly. Pokud máte Poinzetii 
neboli „vánoční hvězdu” z loňského roku, umistěte ji nyní na světlé stanoviště s teplotami okolo 
16 – 18°C, aby se na rostlině dobře probarvily horní listeny, které považujeme za tzv. hvězdovitý 
květ. V září sbíráme semena letniček a ukládáme je pro další výsev v příštím roce. Odkvetlé 
trvalky odstřihujte těsně nad zemí. Nyní přihnojte jiřinky a  listopadky. V  září je nejvyšší čas 
na výsadbu těch cibulovin, které mají vykvést další rok na jaře. Tyto cibuloviny musíme stihnout 
dát do země ještě tento měsíc. Přednost dejte především narcisům a tulipánům. Nyní je nej-
vhodnější doba k výsadbě všech druhů lilií. Zasaďte preparované cibuloviny do nádob, abyste 
měli jistotu, že vám doma vykvetou ve  správnou dobu na  Vánoce. Vysejte petržel a  kerblík, 
abyste je měli přes zimu vždy při ruce. Přesaďte bylinky do květníků nebo truhlíků, aby narašily 
brzy na jaře. Bazalku skliďte nyní, protože při chladnějších nocích se této bylince začínají kazit 
listy. Sledujte stále výskyt škůdců a chorob, abyste si nepřidělali zbytečné starosti a problémy 
na příští sezonu. Není nutné již aplikovat chemické postřiky na choroby a škůdce. Stále plejte, 

aby se plevel nemohl vysemenit, protože semena mnoha druhů plevele by snadno přečkala 
zimu v půdě. Pozor si také dávejte na napadené listy, které se nesmí používat do kompostu, 
ale musí se bez výjimky zlikvidovat, nejlépe spálit. Září je velmi vhodná doba na založení nové 
trávníkové plochy výsevem. Trávník přihnojujte kombinovaným hnojivem (NPK), pokud jsme tak 
neučinili již koncem srpna. Sekání trávníku nyní provádíme na 2 až 3 centimetry. Ošetřujeme jej 
proti plevelům a mechu. Září je vhodná doba pro čištění venkovních vodních ploch a také pro 
zakládání nových vodních prvků. 
Říjen je jeden z nejkrásnějších a nejbarevnějších měsíců v roce. Stále ještě kvete mnoho květin 
a  je nutné, abychom se o ně řádně postarali. Září a  říjen je nejideálnější doba pro výsadbu 
stromů a keřů. Vysazujte a přesazujte nyní především jehličnany, vřesy, rododendrony a všech-

ny stálozelené listnaté stromy. Vykopejte ze země brambory a mr-
kev a dobře je uskladněte. Vysévejte odolné jednoletky, hrachory 
a  listovou zeleninu k přezimování pod sklem. V teplých oblastech 
zkuste vysít hrách do  volné půdy a  zakrýt ho průhlednými kryty. 
Sklízejte ovoce a zeleninu, jakmile dozraje. V podzimních měsících 
je nejvhodnější doba pro vysazování ovocných stromků, vysazují se 
v době, kdy už mají opadané listy. Říjen je ideálním měsícem pro 
výsadbu česneku, jarního zelí. Pokojové rostliny, které byly přes léto 
na venkovním stanovišti, přeneste dovnitř ještě dříve, než nastanou 
chladné večery. Nečekejte až na předpověď prvních mrazů. Upravte 
a naaranžujte okenní truhlíky a závěsné košíky na zimu. V chladněj-
ších oblastech vysejte co nejdříve ozimé letničky a dvouletky, které 

mají přezimovat venku. Pravděpodobně budou potřebovat přes zimu chránit poklopem nebo 
zateplovací rohoží. Pozdní trvalky budou stále kvést, dokud je nespálí mráz, ale je potřeba jim 
odstraňovat odkvetlé květy. Ostatní nekvetoucí trvalky seřízněte na  maximum a  staré lodyhy 
zlikvidujte. Zkontrolujte všechny mísy s cibulovinami, které jste osadili pro zimní kvetení v bytě. 
Nenechte tyto nádoby vyschnout. V  říjnu vyndáváme ze země odkvetlé mečíky a  jiřinky. Hlízy 
i s  listy necháme dobře proschnout. Poté mečíky a  jiřinky skladujeme v chladnější místnosti, 
kde nemrzne. Naposledy seřízněte bylinky. Naposledy provzdušněte a přeházejte kompost. Před 
příchodem prvních mrazíků přesaďte pozdě kvetoucí chryzantémy do květináčů a přeneste je 
do skleníku. Přes vodní nádrž položte síť, aby ji chránila před padajícím listím. Posbírejte spa-
dané listí a jiný odpad. Uložte zahradní nářadí. Vyčistěte skleník a tepelně jej izolujte, aby lépe 
udržel teplo. Říjen je termínem pro řez pnoucích růží. Je také ideálním měsícem k vybudování 
skalky nebo vyvýšeného skalničkového záhonu.
Podzim je období, které hýří barvami opadajícího listí. Ale je to i období, kdy sklízíme poslední 
úrodu a chystáme zahradu na zimu.  		                       Za ČZS Karel Matelský

Zahrádkáři informují 

daří zajišťovat finance pro realizaci oprav budov a údržbu rozsáhlé zámecké zahrady. V hotelu 
Cvilín jsme obědvali, prohlédli si park, poutní kostel, zazpívali si mariánské písně a následně 
odjeli na prohlídku synagogy. Prezentující nás zaujal poutavým výkladem o historii synagogy, 
představil osoby, které se podílely na rozvoji Krnova, vysvětlil židovské symboly a zazpíval židov-
skou píseň. Celodenní výlet jsme ukončili malým posezením v cukrárně.
Dne 11. 8. jsme se zúčastnili turnaje v Člověče, nezlob se v Bělé. Setkání se známými z Hané, 
polských Krzanovic a okolních obcí nás velmi potěšilo. Využili jsme tohoto setkání a pozvali jsme 
seniory z okolních obcí na sportovní hry do Bolatického skanzenu.
Dne 18. 8. členové Klubu seniorů v počtu 26, v rámci poznávání Hlučínska, cestovali linkovou 
dopravou a navštívili zámek a zámeckou zahradu v Kravařích. Hodinová prohlídka zámku a zá-
mecké kaple byla velmi poutavá. Zámecká zahrada s golfovým hřištěm skýtá mnoho zákoutí, 
která stojí za zhlédnutí. Procházka ke splavu řeky Opavy vás o tom přesvědčí.
Srpen je měsícem, kdy probíhá příprava na bolatické Dožínky. Z kraje měsíce jsme nakosili obilí 
na výzdobu kostelních schodů a zkontrolovali a připravili si oblečení pro průvod i vystoupení. 
Rozdělili jsme si činnosti pro zajištění ochutnávek buchet a  chlebů s  různými pochutinami, 
zdobení schodů. Po účasti na slavnostní dožínkové mši svaté jsme se průvodem vydali na místní 
hřiště, kde jsme předali žňový věnec a představili se v krátkém vystoupení.

Lydie Peterková
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Pomáhat na jižní Moravu vyjeli dobrovolní hasiči z Bolatic 

Pět mrtvých, stovky zraněných a sedm zasažených obcí. Lidé přišli o střechu nad hlavou. Toto 
byla bilance před odjezdem bolatických hasičů na jižní Moravu na pomoc obcím zasaženým 

ničivým tornádem. 
Naše jednotka byla poslána v druhém ze tří odřadů na jih, kdy odřad čítal 7 vybraných jednotek 
Moravskoslezského kraje, a to Radvanice, Raškovice, Frenštát pod Radhoštěm, Město Albrech-
tice, Bolatice, Klimkovice a Krásné Pole.
Z  HZS MSK jsme vyjeli dne 28. 6. 2020 ve 2:00 hodin ze stanice Ostrava - Zábřeh a  po 4 
hodinách dorazili na místo, kde jsme se ihned zapojili do likvidačních prací po zničujícím tor-
nádu. Odřad byl nasazen v oblasti Hodonínska na výškových budovách škol, školek a stacionářů 
a všude tam, kde dobrovolníci nemohli být nasazeni z důvodů chybějící lezecké výbavy a školení. 
Nejen to, ale i  řezání stromů, odklízení trosek hal a  práce na  provizorních opravách střech 
a další technické zásahy prováděla jednotka na Hodonínsku. Všechny tyto činnosti prováděli 
do  večerních hodin. Poté nastal zasloužený odpočinek v  přistaveném vlaku. Následující den 

po ranním budíčku v 5:00 hodin pokračovaly práce až do večera, kdy byl ukončen turnus dru-
hého odřadu. V nočních hodinách proběhl návrat domů a střídání třetího odřadu hasičů, který 
vyjel opět ve 2:00 hod z HZS MSK Ostrava - Zábřeh. 
Co jiného dodat, než jen poděkovat všem, co pomáhali v dané oblasti, a to jak jednotce a na-
šim hasičům, tak i lidem, kteří svými finančními příspěvky podpořili sbírky na pomoc zasaže-
ným. Co hasiči? Zkušeností s takovými zásahy moc není, ale u zásahu kluci získali obrovskou 
zkušenost a přípravu do budoucna. V dnešní době nevíme, kdy a kde nás může tato katastrofa 
znovu potkat. Já osobně mohu za sebe říct, že již 25 let získávám zkušenosti u zásahů jako 
dobrovolný hasič, zažil jsem požáry, povodně i jiné události, jako zničené střechy z malého tor-
náda na Krnovsku v roce 2013, ale takové rozsáhlé zničující tornádo, které se prohnalo jihem 
Moravy, je pro nás asi varováním a zkušeností, se kterou se můžeme ještě v budoucnu setkat. 
Proto se budeme vždy řídit heslem všech hasičů „Bohu ke cti a bližnímu ku pomoci“.

Za JSDHO Bolatice Radek Slivka
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Tábory pod vlajkou Vesmír Bolatice 
Prázdniny máme i pro letošní rok zdárně za sebou a v bolatické skupině Vesmír  můžeme bi-

lancovat táborovou sezonu. Její start provázely komplikace spojené s koronavirem a mnohdy 
nejasnými a zmatečnými pokyny, které přicházely z vládní úrovně. Finální podoba těchto naří-
zení byla známa zhruba dva týdny před naším prvním turnusem a týkala se zejména testů dětí 
a  jejich případného přetestování sedmý táborový den. Všechny vstupní i následné testy byly 
naštěstí bez pozitivního záchytu a tábory tak proběhly v relativně normálním režimu.
Naši táborníci si v každém z turnusů užili vždy odlišné téma, které je prostřednictvím celotábo-
rové hry provázelo po celé dva týdny. V případě Klubu přátel skupiny Vesmír se ve hře s názvem 
Tajemný Egypt vydali po  stopách násilím probuzené, rozzuřené mumie. Na  druhém turnusu 
oddílu Orion se táborníci přenesli do postapokalyptického světa po jaderné válce, kdy jejich 
úkolem bylo obnovit zdroje vody a založit na planetě novou civilizaci. Třetí turnus patřil oddílu 
Arakis, jehož celotáborová hra byla inspirována fantasy sérií Zaklínač. 
Během tří turnusů pod hlavičkou skupiny Vesmír Bolatice se ve stanech vystřídalo 158 dětí 
z naší obce a okolí. 
Všechna úskalí, která vzešla z  covidové doby, se nám podařilo překonat, a  tak věříme, že 
poslední táborové dny opouštěli Údolí Hada u Klokočůvku jen příjemně unavení a spokojení 
táborníci.  
Nejen na  táborech, ale i  během celého oddílového roku můžeme a  budeme využívat nové 
sportovní vybavení. Jedná se zejména o přenosné fotbalové branky a míče na volejbal a fotbal. 

Svou popularitu si velice rychle získaly také pušky a pistole značky Nerf, při jejichž využití jsme 
na táborech stavěli celé arény.
V letošním roce proběhly i nemalé investice do obnovy stanové základny. Usadili jsme dva nové 
suché záchody, s čímž byly spojeny rozsáhlejší terénní úpravy. Po letech jsme zakoupili i dvoje nová 
kamna do polní kuchyně, stany dostaly nové zakrývací celty a jednu velkou dostala i naše jídelna. 
Jako vždy patří poděkování všem, kteří se na stavění i bourání stanové základny podíleli. Jsou 
to stovky hodin dobrovolnické práce a skvělé je, že se těchto akcí neúčastní jen ti, kteří na tá-
bor jedou (a pokud ne, byla by to celkem ostuda), ale i naši kamarádi a tatínci táborových dětí. 
Za ty roky staveb a rozebírání polní kuchyně, stanových podsad, kompletování laviček a stolů 
do jídelny a dalších nezbytných úkolů je radost pozorovat, jak je tahle parta dobrovolníků se-
hraná. A bez nich by prostě žádné tábory pod vlajkou bolatické skupinou Vesmír nebyly. 
Poděkovat se sluší i obci Bolatice za vstřícnost a finanční podporu, kterou využíváme ke zkva-
litňování programu a lepší vybavenosti nejen táborů, ale i pro rozvoj dětí během celého roku. 
Stejně tak děkujeme i Moravskoslezskému kraji za poskytnutou dotaci na sportovní vybavení, 
deskové hry a dětské zbraně značky Nerf. Tak ať nám všechno dobře a dlouho slouží. Využijme 
toho, jakou máme v naší skupině partu a v jaké obci a v jakém kraji žijeme.
Pokud nám stejně jako loni koronavirus nezkříží plány, uvidíme se na podzimních tábornických 
dnech, které by měly proběhnout od 26. do 31. října. Bližší informace podají vedoucí jednotli-
vých oddílů.				                                   Tomáš Rataj, (-ofr-)

TÁBORNICKÝ ODDÍL ORION BOLATICE 
První zářijový víkend započnou orioňáci již svou 32 

„sezónu“. Na první schůzku zveme jak stávající členy, tak i 
nové zájemce z řad nejen bolatických dětí. Sraz je vždy u 
Turistické základny Vesmír v Bolaticích. 

 PRVNÍ ODDÍLOVKA:  

 sobota 4.září 2021; 13,30 hodin 

 Vhodné pro kluky a holky od 8 do 14 let 

 

 PRVNÍ DRUŽINOVKA:  

 neděle 5.září 2021; 9,00 hodin 

 Vhodné pro kluky od 6 let 

LST ORION
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Tento projekt byl spolufinancován z rozpočtu Moravskoslezského kraje.

LST KPSV
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Dožínky 2021

Letošní Dožínky se nesly v duchu zachování tradice, i když jsme měli obavy, jak celá akce 
vzhledem ke stále se měnícím opatřením bude v reálu vypadat.

Naštěstí vše dopadlo dobře, akce proběhla se vším všudy, jako tomu bylo v minulých letech. 
Krátkým průvodem do kostela vstoupili zástupci obce, jednotlivých družebních vesnic a krojované 
ženy a muži. Slavnostní mši svatou sloužil pan farář Leslaw. Snad nejdojemnější řeč měl hospodář 
pan Jindřich Koska, který svými vzpomínkami připomněl nejednomu přítomnému účastníkovi mše 
svaté jeho minulost a svou vzpomínkou uctil spoustu osob a osobností z Bolatic.
Průvod tvořený koňmi, historickými vozidly, nazdobenými vozy místních zemědělců, složek, 
spolků a organizací, muzikantů dechové hudby, krojovanými ženami, muži a  také účastníky 
průvodu se procházel za svižného kroku nazdobenými ulicemi naší obce.
Na  fotbalovém hřišti už netrpělivě vyčkávali další návštěvníci Dožínek, aby mohli zhlédnout 
připravený program. Bez zdravice hostů, předání dožínkových kytic a věnce, zazpívání písniček 
a povídání o žních apod. by asi sláva v areálu fotbalového hřiště nemohla začít. Za doprovodu 
živé dechové hudby vyzvaly ženy z Borovanky a Klubu seniorů hosty a představitele jednotlivých 
obcí k tanci. Hned potom vypukly soutěže o NEJ klobouk a v řezání dřeva. S velkým potleskem 
se po svém tanečním vystoupení potýkali místní BOBŘI. 
V brzkých odpoledních hodinách k nám přijala pozvání milá zpěvačka Mára s doprovodem, 
která nevycházela z úžasu, jak se hromada lidí do této tradiční oslavné akce zapojuje, a co je 
ochotná pro slavnostní dožínkové chvíle obětovat a udělat. Slavnostní atmosféru si užívala mezi 
lidmi před svým vystoupením plnými doušky. Stejně tak zpívala, a že strhla ke zpěvu (a některé 
i k tanci) snad všechny věkové kategorie, o tom není pochyb.
Mladé generaci se představil další z účastníků Superstar 2020 Michal Šafrata se svou kapelou. 
Jen co hoši dohráli a dozpívali, na pódium doslova vběhli známí umělci, aby nám zazpívali 
muzikálové písně „Nám to vyjde.“
Po nich převzal žezlo DJ Jarda a na parketu a u prodejních stánků se návštěvníci bavili do po-
zdních nočních hodin.					                 Gabriela Bočková 

1. 2.
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Country festival Křeménky 
Obec Bolatice s myslivci a dobrovolníky z Mysliveckého sdružení Křeménky uspořádala v so-

botu 7. srpna Country festival Křeménky.
Hlavním hostem byl tentokrát Jakub Smolík s kapelou. V doprovodném programu si zahrály 
k tanci a poslechu ještě kapely Kamarádi a COUNTRY S.R.O.
Tanečníci ze štítinské skupiny Stopaři předvedli, že i po roce odmlčení a netrénování se tanec 
nezapomíná. Za to byli odměněni potleskem. Také mezi nás zavítal „bičař“ Martin se svou part-
nerkou. Nejedno srdce bylo obavou sevřené, když vidělo, jak se dobrovolníkům nad hlavami bič 
hbitě otáčel. Motorkáři přifrčeli na svých nablýskaných strojích. Slunečné počasí nám přálo, jen 

škoda, že účast návštěvníků festivalu byla tak malá, že se ani 
myslivcům, ani obci nepodařilo uhradit vynaložené náklady, 
které do akce vložili.
Je nám líto, že si více návštěvníků nepřišlo poslechnout pěk-
nou country muziku, pobavit se nebo ochutnat mysliveckou 
či jinou specialitu k snědku.
Snad bude po letošních zkušenostech ještě „nějaké“ příště?!

Gabriela Bočková

Holka Polka w podróży/na cestě 

Tak zní název nového polsko-českého projektu, který realizuje Miejski Ośrodek Kultury w Kr-
zanowicach společně se Sdružením obcí Hlučínska. V  rámci projektu bude natočeno 10 

tematických videí zachycujících zajímavosti společného regionu. Propagační videa bude mož-
né sledovat především na vyhrazeném kanále YouTube:  https://www.youtube.com/channel/
UC6a61Y7kwgTTFUjRpLHSiIQ a také na sociálních sítích:
- Sdružení obcí Hlučínska https://www.facebook.com/SdruzeniObciHlucinska
- Miejski Ośrodek Kultury w Krzanowicach https://www.facebook.com/krzanowiceMok
ale i dalších obcí a měst Hlučínska.
A proto neváhejte, sledujte, sdílejte a třeba objevíte nové tipy na výlet i vy.

Lenka Osmančíková

Letní kino i se vstupným 
navštívilo hodně diváků 
Obec Bolatice pořádá již řadu let o prázdninách projekt letních kin. 

Každoročně jsou filmová představení hojně navštěvována, bohužel, výtěžek z dobrovolného 
vstupného jednoho představení byl v průměru okolo 5 000,-Kč. 
Náklady na jedno představení přitom přišly i na více jak 10 000,-Kč bez DPH! 
Letos se náklady ještě zvedly a jedno představení vyjde i na více jak 15 000,-Kč bez DPH. Důvo-
dem vyšších nákladů je zvýšení ceny za půjčení filmu. Přijde i na 9 000,-Kč. Distributoři zjistili, 
že na letní kina chodí dost lidí, kteří pak nepřijdou do kin. 
Proto jsme se rozhodli na radě obce, že letos vyzkoušíme jednotné vstupné 50,-Kč. 
A pokud nezapočítáme do součtu diváků a financí promítání na Borové, kdy byl velmi chladný 
pátek, pak na tři představení v Bolaticích přišlo v průměru 200 diváků a vybralo se 10 000,-Kč 
na jedno představení. 
S největší pravděpodobností tak i příští léto bude vstupné 50,-Kč. 
Obec Bolatice děkuje všem za pochopení, za návštěvu filmových představení a děkuje také 
manželům Loskotovým za provozování nejen letního kina. 	                Herbert Pavera

SPOLEČENSKÁ KRONIKA     červenec - srpen 2021

Narození:
-  Počet od minulého vydání    	 13
-  Počet od začátku roku 	 37
 
Úmrtí
-  Počet od minulého vydání    	   8
-  Počet od začátku roku		 29   
 
Jubilanti
92 let – 1, 90 let – 1, 85 let – 4, 80 let – 3, 
75 let – 4, 70 let – 9

Zlatá svatba (50 let)	              2
				    Marcela Bochňáková

Nejbližší kulturní akce září, říjen:
10. 9.		  koncert hudební skupiny JELEN s doprovodným programem
11. 9.		  burza oblečení pro děti a dospělé podzim/zima (KD)
18. 9.		  Kobzolfest (skanzen)
23. 9.		  Evropský týden mobility
25. 9.		  parní lokomotiva
5. 10.		  beseda s legendou české žurnalistiky Josefem Klímou
9. 10.		  Barevný večer (KD)
12. 10.		  divadelní představení „KŠANDA!“ (KD)
13. - 31. 10.	 Hlučínsko v kostce (náměstí Bolatice)
16. 10.		  Rockobraní
21. 10.		  Den zdraví

Gabriela Bočková
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Chceš se stát trenérem?
Hledáme trenéry mládeže!
Přijď si to s námi vyzkoušet!

Máš rád fotbal?			   Finanční ohodnocení
Baví tě práce s dětmi?		  Možnost vzdělávání
Jsi týmový hráč?			   Koncepční práce
Chceš aktivně trávit volný čas?	 Přátelský kolektiv

FK Bolatice			   Mgr. David Steffek			   739 425 294			   steffo7@seznam.cz

Amatérský turnaj ve volejbalu 
Dne 26. 6. 2021 proběhl již 11. ročník Amatérského turnaje v plážovém volejbale. Celý tento 

turnaj již tradičně hostil areál bolatického koupaliště, kde je pro podobné akce velmi kva-
litní zázemí. 
Tento 11. ročník se nesl ve znamení nejistot, jednak kvůli rychle se měnícím vládním proti-
covidovým opatřením, a také kvůli letošnímu deštivému roku. I přes tyto nepříznivé prognózy 
se přihlásilo celkem 12 týmů, mezi kterými nechyběli jak známí matadoři tohoto turnaje, tak 
úplní nováčci. Na účastníky čekaly základní skupiny a následně vyřazovací pavouk, do kterého 
postoupily všechny týmy podle pořadí ze základních skupin. Bylo vidět, že nejeden tým využil své 
volno k tréninku. Diváci mohli obdivovat velice dobrá utkání, plná krásných herních momentů. 
O první čtyři místa nakonec bojovali: Pavel Rataj + Pavel Pelka (4. místo), Kateřina Kudelová + 

Anna Fričová (3. místo), Anna Nedvědová + Jan Slischka (2. místo), Jirka Nedvěd + Petr Rataj (1. 
místo). Mimo to byly na turnaji připraveny také individuální a putovní poháry: cena za nejlepší 
zákrok pro Honzu Fitzka, cenu pro nejlepší hráčku získala Monika Kokešová, cenu za nejlepšího 
hráče získal Petr Rataj a putovní trofej pro nejoblíbenější tým získala dvojice Eliška Sněhotová 
– Lucie Kurková.
Závěrem bych rád co nejsrdečněji poděkoval všem našim ochotným a štědrým sponzorům: obec 
Bolatice, Koupaliště Bolatice, David Kutaš, HON kuchyně, Archeologický klub studentů Slezské 
univerzity, Výroba nábytku Baránek, Zahradnictví Mazal, Elektromontáže Pavel Rataj, Argos elek-
tro, DEK trade, #shodkvetak, Kosmetika Monika Fojtíková, Jiří Diro, hřiště Bolatice - hospoda 
Barca, Globus, rodina Nedvědova, rodina Sněhotova, Eliška Sněhotová + Lucie Kurková, Eliška 
Borowiecká a Petr Zwettler. Díky patří i celému organizačnímu týmu, personálu bolatického kou-
paliště a všem našim sympatizantům. Tak příští rok snad na dvanáctém ročníku na viděnou!

Petr Rataj

Poděkování - FC Barcelona opět v Bolaticích 
Dobrý den,

rád bych vám jménem našeho fanklubu PB Lleó de Dues Cues poděkoval. Letos to totiž bylo 
již podeváté, co vaše krásná obec hostila náš Velký letní sraz fanoušků FC Barcelony - konkrétně 
v sobotu 17. 7. 2021.
Chtěl bych také poděkovat za vstřícné jednání s vedením FK v čele s panem Josefem Bočkem 
a také perfektní organizaci ze strany vedení hospůdky BARCA rodiny Pawlittových.
Každý rok je vidět starostlivost a pečlivost správců o už tak krásný areál. 
Bolatice jsou pro český fanklub FC Barcelona hlavním místem již od roku 2013. Letos se srazu 
zúčastnilo dokonce téměř 80 fandů z celé ČR (Praha, Brno, Chomutov, Liberec, Opava, Olo-
mouc, Prostějov a další) - https://www.fcbarcelona.cz/clanky/desate-vyroci-fanklubu-oslavil-
-na-velkem-letnim-srazu-rekordni-pocet-clenu-6410504.

Jediným smutným bodem našeho pobytu v Bolaticích byl fakt, že už byl bez našeho kamaráda 
Tomáše Sebraly, kterému jsme na hrob položili kytici a zapálili svíčky (tak upravený hřbitov se 
jen tak nevidí). Tradiční zápas jsme také pojmenovali „Memoriál Tomáše Sebraly“. Jistě na nás 
dohlížel z barcelonského nebe.
Děkujeme vedení obce v čele s panem starostou Herbertem Paverou, že se můžeme každý rok 
vracet do tak krásného místa. Díky našemu fanklubu ví o Bolaticích nejen celá republika, ale 
dokonce i v Barceloně a vlastně po celém světě (například fotku z letošního srazu sdílela i Svě-
tová federace Penyí, která má členy po celém světě, a report z jednoho z předchozích srazů vyšel 
i ve španělském deníku Sport).
Děkuji a přeji hezký den.
www.fcbarcelona.cz                            Tomáš „Migueli“ Škurek, prezident PB Lleó de Dues Cues
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Hasičská slavnost a 8. kolo Moravskoslezského 
poháru v požárním útoku
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Po dvou letech se hasičská slavnost vrátila opět na místní hřiště. 
Letos sice nebyly k vidění žádné šestnáctkové časy, na které byli diváci v minulosti zvyklí, ale 

i tak se bylo na co koukat. 
Hasičskou slavnost zahájil úvodní nástup družstev doprovázený českou hymnou. Poté odstar-
tovala mužská kategorie na 3B, které se zúčastnilo 17 družstev. Své umění sestřiku si mohli 
proudaři a proudařky otestovat na nové časomíře, která nepatří zrovna k těm nejlehčím. Vítěz-
ství a putovní pohár si odvezli kluci z Komárova s časem 18:53. Druhou příčku obsadili muži 
z Borové s časem 19:18, třetí byla Svoboda s časem 19:58, čtvrté Kozmice s časem 20:73 
a poslední oceňovaná pozice patřila domácímu družstvu mužů za čas 21:89.
Po zkrácení trati o 20 metrů jsme se mohli těšit na ženskou kategorii, které se letos zúčastnilo 
8 družstev. První příčku obsadilo družstvo žen z Bělé s časem 17:97, druhou Milostovice 18:22 
a třetí Píšť 18:91. Ženy z Bolatic se umístily na bramborovém čtvrtém místě s časem 19,24. 
Závěr soutěže patřil dorosteneckému družstvu ze Služovic, které svůj útok běželo mimo soutěž.
Počasí vypadalo zpočátku všelijak, ale déšť nás v průběhu soutěže naštěstí minul. Losování 
tomboly už takové štěstí nemělo a probíhalo za doprovodu dešťových kapek. K poslechu a tanci 
hrála Hasičská dechová hudba z Bolatic. Pro návštěvníky bylo připraveno bohaté občerstvení, 
kolo štěstí a tombola nejen pro dospělé, ale i pro děti. 
Seriál soutěží Moravskoslezského poháru se pomalu chýlí ke konci. Zbývají už jen čtyři kola, tak 
nám držte palce a přijďte nás třeba i podpořit do Sádku, Kozmic, Jamnice a Vávrovic. Budeme 
se na vás těšit!
Závěrem bych ráda poděkovala všem našim sponzorům, bez kterých bychom tuto slavnost ne-
byli schopni uspořádat, všem, kteří se na přípravě slavnosti jakkoliv podíleli, a také návštěvní-
kům, kteří vytvořili krásnou atmosféru celé slavnosti.		              Lenka Sedláčková
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Mladí hasiči si užili letní soustředění
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Letní soustředění mladých hasičů bylo naplánováno již od konce loňského roku, a to od 4. 
7. – 8. 7. 2021. I  přes stálá mimořádná opatření, která v  naší republice vládla, vedoucí 

stále doufali, že soustředění proběhne. Na konci května už to vypadalo velmi příznivě, a tak se 
na začátku června spustil koloběh různých rezervací vstupů, autobusů a objednávání občers-
tvení na určité dny.
Vedoucí si s rodiči ihned dali schůzku s různými informacemi, které byly třeba k pobytu, jako 
test před začátkem, nošení roušek atd. Rodiče nebyli proti a se vším souhlasili, aby ne, když se 
po tak dlouhé době děti mohly zase sejít a být spolu.
No a teď už k samotnému pobytu, který započal v pátek, a to testováním ve zdravotnickém stře-
disku, kde s nimi jedna z vedoucích zašla a poté již hurá se balit, neboť se neděle neúprosně 
blížila. V neděli 4. 7. se všichni sešli u hasičské zbrojnice, kde se naložily veškeré věci k pobytu, 
tašky a hlavně děti a vedoucí. Cesta trvala něco málo přes hodinu a již nás vítala obec Široká 
Niva a chalupa Niva. Po předání chalupy k pobytu si děti vybalily věci
v pokojích a posléze se sešly v pergole k důležitým informacím pro pobyt. Odpolední program 
byl jasně daný, a  to v první řadě hygienické a protiepidemické podmínky nejen na chalupě, 
ale i kdekoliv jinde a malá zdravověda k tomu. Poté se již děti rozprchly buď na blízké dětské 
hřiště s vedoucími, nebo na houpačku u chalupy, některé si vybraly badminton a pár z nich se 
rozhodlo rozdělat oheň. Ještě před večeří se všichni sešli u stolů

k  tvůrčí práci – malování putovních kamínků. Fantazii k namalování obrázků na kameny se 
meze nekladly, a tak si každý mohl namalovat, co chtěl. Kamínky měly jasný cíl, a to rozdat je 
během výletů na letním soustředění. Výbornou večeří v podobě palačinek s nutellou či marme-
ládou posypané grankem nedělní den skoro končil.
Pondělní snídaně nás nakopla k  výletu na  přečerpávací vodní elektrárnu Dlouhé Stráně. 
Do Koutů nad Desnou jsme se přepravili auty a chvilka ke svačince nesměla chybět. S najeze-
nými bříšky jsme nastoupili do objednaného autobusu, který nás přepravil k budovám PVE, kde 
nás čekal výklad a videoprojekce k tématu. Po tom všem jsme se přemístili k tunelu vedoucí-
mu k hlavnímu zdroji tohoto celého systému. Výborný výklad pochopili i ti nejmenší a dotazů 
k paní průvodkyni bylo mnoho. Další zastávkou byla dolní nádrž elektrárny, kde nás opět paní 
průvodkyně zahltila informacemi, a aby toho nebylo málo, tak jsme jeli ještě dalších 10 kilo-
metrů, a to na horní nádrž. Na vrcholku nádrže jsme měli několik málo minut na krásný výhled, 
vyfocení a jeli jsme dolů plní zážitků. Hladová bříška se začala ozývat: „teto, Andy, strejdo, my 

máme hlad“  , načež pak naservírovaný objednaný oběd nasytil všechny hladovce. Naše exkurze 
tímto končila a odjeli jsme směr chalupa, kde na děti po hygieně čekal pracovní list k tématu, 
který spolu intenzivně vyplňovaly. Než dorazila večeře v podobě pizzy, stihly si děti zahrát ještě 
vybíjenou. Nacpaná bříška některé zahnala do postele k odpočinku, někteří naopak ožili, a tak 
jsme si zahráli karetní hru Černé historky.
Po  úterní snídani „alá švédské stoly“ naše cesta směřovala k  jeskyni Na  Pomezí. Zde opět 
po předchozí domluvě byl zarezervován termín naší prohlídky, která trvala cca 50 minut. Všich-
ni si prohlídku užili, neboť venkovní dusno bylo úmorné. Po  zpáteční cestě jsme se zastavili 
na oběd a kofolu. Po příjezdu na chalupu už všechny děti a vedoucí hopli do plavek a směřovali 
k bazénu, kde se osvěžili nejen vodou, ale i chlazeným melounem. Ale den stále neskončil a my 
mašírovali na hřiště, kde byly pro děti připraveny soutěže v týmech. Čtyři stanoviště, a to pexeso, 
hod frisbee na cíl (terč), finská kolíková hra geologic a přenos míče s podstavcem, byla zábavou 
pro všechny týmy. U všech vyjmenovaných musely být děti jeden tým, tak aby uměly nejen spolu 
komunikovat, ale hlavně si pomoci. Po  zpětné vazbě se všem týmům nejvíce líbila poslední 
zmiňovaná hra. A čas stále neutíkal a my stihli ještě udělat táborák, opéct si buřty, pobavit se 
a také si říct pár informací k požární ochraně.  Večerka proběhla velmi rychle, neboť na další 
den byl plánovaný celodenní výlet.
Středeční ranní snídaně vypadala podobně jako v úterý. Po nachystání věcí jsme vyrazili směr 
Karlova Studánka, kde jsme nastoupili do autobusu směr horní zastávka Ovčárna. Zde jsme již 
po svých směřovali k Pradědu a k výstupu na vysílač – rozhlednu. Počasí nám opravdu přálo a my 
měli krásný výhled. Malý oddech pod vysílačem a naše cesta mířila po Bílé Opavě s mezizastáv-

kou na polévku na Barborce, poté již dolů do Karlovy Studánky na zmrzlinu. Unavení jsme nasedli 
do aut zpět na ubytování. Než se upekly kuřecí nugetky a uvařily brambory k večeři, děti opět 
stihly vypracovat pracovní list k celodennímu výletu. Jejich spolupráce mezi mladšími a starší-
mi byla neuvěřitelná, člověku to až bralo dech, jak se děti uměly hezky domluvit a poradit si. 
Po večeři již měly své osobní volno, které využívaly různě, a to společenskými hrami, švitořením 
v pokoji – naše slečny hasičky, nebo opakovaně karetní hrou Černé historky. Unavení všichni 
ulehli do postelí a těšili se na další, avšak poslední den letního soustředění.
Poslední den se nikomu nechtělo z postele, i proto, že venku pršelo. Ale nic nám nezbývalo než 
vstát, posnídat, sbalit si věci a opustit chalupu. Čekání na předání chalupy jsme si zpříjemnili 
s dětmi zpětnou vazbou k pobytu, k výletům, akcím, soutěžím atd. Sluníčkovou tabuli zaplnil 
nespočet barevných papírků, které byly hodnocením za pětidenním pobytem. Vybíjená u chalupy 
také nechyběla. Tato míčová hra bavila nejen děti, ale i dospělé, a to nejen tady. Nastoupili jsme 
do aut, zamávali paní domácí a odjížděli směr Slezská Harta. Zde nás čekala krátká obhlídka 
okolí, popovídání si o  tom, jak takto přehrada vznikla a  okoupání se v  ní, neboť počasí se 
umoudřilo a paprsky nás již krásně hřály. Bohužel jsme si již nestačili zahrát předem připravené 
hry od týmů, ale asi to ničemu nevadilo, neboť úsměv na tvářích z čachtání se ve vodě byl možná 
víc než hra. Čas u vody vypršel, a tak jsme se tedy vydali cestou necestou dál. Po cestě jsme za-
stavili u motorestu Myslivna Karkulka v Bílčicích na oběd. Dětem a vedoucím byla naservírována 
polévka a hlavní chod -  rajská omáčka s masovou koulí a těstovinami, všichni si velmi pochut-
nali. Po vydatném obědě jsme nastoupili opět do aut a jeli směr domov, kde nás již čekali rodiče.
Touto cestou bych chtěla poděkovat obci Bolatice za zapůjčení obecního automobilu Volksw-
agen, dále Výboru SDH Bolatice za zapůjčení auta Ford a manželům Ratajovým, kteří vzali svůj 
osobní vůz k přepravě dětí a dospělých.
Poděkování patří Radě obce Bolatice za schválení dotace na toto letní soustředění. Nesmíme 
také zapomenout na finanční dary od sponzorů, jakožto sponzorské dary dětem.
Největší poděkování patří MŠMT a  ČRDM, neboť od  MŠMT z  dotace na  Letní kempy 2021, 
ve spolupráci s ČRDM, se nám podařilo získat většinu peněz na tento pobyt. Tímto bych i jim 
chtěla poděkovat za  možnost uskutečnit letní kemp zcela zdarma. Projekt měl za  cíl posílit 
sociální vazby, které byly narušeny koronavirem a různými opatřeními.
Jako starostka a  vedoucí v  jedné osobě děkuji všem vedoucím, kteří se podíleli na hladkém 
průběhu celého pobytu, na uspokojení hladových bříšek a také řidičům aut, kteří se postarali 
o přepravu nejen dětí, ale i dospělých.		         Za SDH Bolatice Andrea Pytlíková
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Borovští hasiči mají svou mistryni světa 
Obrovského úspěchu dosáhla mladá sportovkyně Rozálie Pospíšilová z Borové. Čtrnáctého 

srpna se v chorvatském Čakovci stala s družstvem české reprezentace dorosteneckou mist-
ryní světa v požárním sportu. Celá pohádka ale začala již šest měsíců před samotným triumfem. 
Byla to pohádka s velkou radostí z jednotlivých zlepšení a triumfů, ovšem vykoupená obrovským 
úsilím a dřinou. 
Vše začalo již na konci února letošního roku. Ústředí českých dobrovolných hasičů vyhlásilo 
základní kvalifikaci pro Mistrovství světa dorostenců, které se mělo pořádat ve dnech 9. - 15. 
8. 2021 v chorvatském městě Čakovec. Do této kvalifikace se přihlásila také mladá dorosten-
ka z SDH Borová Rozálie Pospíšilová. Díky svému výbornému fyzickému fondu a zkušenostem 
z domovského sboru Rozi v  této kvalifikaci uspěla a postoupila tak do užšího výběru deseti 
dorostenek, ze kterých se týden před termínem samotného mistrovství měly určit pouze tři, 
které se ho zúčastní.
Následovaly měsíce dennodenního tréninku a pravidelných víkendových soustředění po celé 
republice. Protože borovský sbor nedisponuje potřebným kvalitním zázemím pro trénink na této 
úrovni, musela naše závodnice na pravidelné tréninky dojíždět až do Ostravy. Naštěstí v tomto 
směru našla podporu ve své rodině, která ji pravidelně na tréninky dopravovala a vytvořila jí 
tak potřebné zázemí. 
V květnu již začala samotná sportovní sezona. O úspěších z okresního a krajského kola dorostu, 
kde suverénně zvítězila a postoupila na mistrovství ČR, jsme vás informovali již v předešlém 
čísle zpravodaje. Samotné mistrovství ČR se konalo 6. července v Zábřehu na Moravě. Rozi, za-
řazena do kategorie mladších dorostenek, ve které jsou všechny slečny ročníku 2007 a 2008, 
vyhrála v běhu na sto metrů s překážkami a stala se tak mistryní České republiky. S časem 
18:88 vteřiny porazila všechny své soupeřky - vítězky z ostatních krajů republiky. Druhá zá-
vodnice v pořadí měla čas horší o více než půl vteřiny. Rozi tak dosáhla svého prvního velkého 
úspěchu a ty další na sebe nenechaly dlouho čekat. 
Přišly v jednotlivých závodech českého poháru. Tento celorepublikový seriál čítá pět nejpres-
tižnějších závodů, ve kterých jednotliví závodníci sbírají body do celkového hodnocení. Rozi 
vybojovala v Ostravě druhé místo a v Třebíči zvítězila. Po dvou pátých místech v Praze a Bludově 
zaujala průběžnou druhou příčku v  celkovém hodnocení. Do  posledního závodu v  Kamenci 
u Poličky již Rozi nenastoupila, protože nechtěla riskovat případné zranění. Bylo to z důvodu, že 
již byla zveřejněna konečná nominace na mistrovství světa, ve které naše závodnice nechyběla. 
Závod v Kamenci proběhl pouhý den před odjezdem do Chorvatska. Každopádně neúčast v Ka-
menci nakonec do celkového pořadí Českého poháru až tak nepromluvila, a tak Rozi zůstala 
stříbrná medaile z tohoto prestižního seriálu. Měla tak za sebou další velký úspěch. Ten největší 
ji ale teprve čekal.

pokračování článku na str. 24
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Mistrovství světa v Čakovci se zúčastnilo 8 družstev dorostenek. Kromě české reprezentace to 
byly reprezentace Ruska, Běloruska, Chorvatska, Estonska, Slovenska, Lotyšska a Bulharska. 
Každé družstvo muselo být složeno ze závodnic mladšího, středního a staršího dorostu. Z každé 
kategorie vždy po třech závodnicích. Celkem tedy bylo družstvo devítičlenné. Kategorie mladší 
je tvořena ze závodnic ročníku 2007 a 2008, střední 2005 a 2006, starší 2003 a 2004. Rozi 
je ročník 2008 a ve své kategorii tak soupeřila v naprosté většině s o rok staršími soupeřkami. 
Ze všech účastnic celého mistrovství byla Rozálie nejmladší. Přesto si vedla perfektně. V dis-
ciplíně výstup do cvičné věže za pomoci hákového žebříku obsadila skvělé 13. místo. V druhé 
disciplíně - běhu na  sto metrů s překážkami dokonce obsadila fantastické 9. místo. Svými 
časy z individuálních disciplín tak výrazně přispěla do celkového hodnocení družstva. Po prv-
ních dvou individuálních disciplínách české družstvo drželo druhou příčku se čtyřmi body hned 
za vedoucím Ruskem, které mělo součet umístění z jednotlivých disciplín dva body. Následovaly 
kolektivní disciplíny štafeta 4x100 metrů s překážkami a požární útok. V obou disciplínách 
české družstvo zvítězilo a zajistilo si tím zlaté medaile v celkovém hodnocení družstev. 
Gratulujeme tedy Rozálii k  obrovskému úspěchu a  děkujeme za  veleúspěšnou reprezentaci 
sboru, obce i samotné České republiky. Jak jsme psali výše, Rozálie byla nejmladší ze všech 
účastníků mistrovství a v naprosté většině soupeřila proti závodnicím o rok starším. Je to tedy 
velký příslib i pro následující rok, kdy naopak bude soupeřit proti soupeřkám ročníku 2008 
a 2009. Věříme, že Rozálie neusne na vavřínech, bude dále tvrdě trénovat a příští rok přiveze 
i nějakou medaili z individuálních disciplín. 
Když vezmeme v potaz, že v obci nemáme stometrovou dráhu s umělým povrchem, na které 
by se mohla pravidelně kvalitně připravovat, tak je to prakticky zázrak, že se dostala až tak 
daleko. Snad se v tomto směru situace zlepší a my věříme, že pokud našim mladým sportovcům 
tyto podmínky zlepšíme, budeme mít reprezentantů ČR v obci více.
Závěrem bychom rádi jménem sboru, ale také jménem Rozálie poděkovali obci Bolatice a na-
šim sponzorům, díky jejichž podpoře mají naši mladí sportovci kvalitní hasičské náčiní pro 
trénink. Určitě musíme poděkovat také rodičům Rozálie za to, že ji podpořili v jejím snažení 
a vytvořili jí tak skvělé zázemí. A nesmíme zapomenout ani na ředitele ZŠ Bolatice pana Davida 
Neuvalda, který Rozálii umožnil trénovat na tartanovém povrchu v areálu základní školy. Přesto-
že je tam dráha pouze šedesát metrů dlouhá, i to naší závodnici pomohlo k výraznému zlepšení 
výkonnosti. 					                          SDH Borová

Fotbalový kemp – Fotbal nás baví 2021 
V našem areálu bylo koncem července pořádně živo. Fotbalisti a fotbalistky 

z okolních vesnic se účastnili již pátého ročníku prázdninového kempu. V mi-
nulosti se pořádal i s přespáním, ale v posledních letech jsme se vydali cestou 
příměstského kempu. Na kempu se objevilo 47 dětí ročníků 2008 - 2013. 
Týdenní kemp odstartoval seznamovacím turnajem a tréninkovými jednotkami 
zaměřenými na individuální dovednosti. Během následujících dnů přepnuly děti 
i na jiné sporty. Hráli jsme ragby, nohejbal, vodní fotbálek, fotbal, golf a fotbalo-
vý biliard. Dokonce se hledal i poklad za pomocí QR kódů po celých Bolaticích. 
Byly naplánovány i besedy. První velká návštěva dorazila do Bolatic ve středu. 
Jednalo se o hráče Baníku Nemanju Kuzmanoviče, Adama Jánoše a Filipa Ka-
loče. Další významní hosté dorazili v pátek. Tentokrát ze Slezského FC Opava, 
a to Jan Schaffartzik, Adam Rychlý a hlavně místní rodák Denis Kramář, který je 
důkazem toho, že i z vesnice se dá dostat do nejvyšší soutěže. Obě tyto besedy 
byly zakončeny společným fotbálkem, podpisy a focením. V pátek ještě dorazil 
místní Tomáš Freit, jenž v minulosti působil v pražské Slavii.
„Za trenérský kolektiv jsme rádi, že jsme mohli dětem nejenom z Bolatic, ale 
i z širokého okolí nabídnout tuto možnost trávení prázdninových dnů pohybem, 
sportovními dovednostmi se zaměřením na fotbal. Naším každoročním oceně-
ním je radost, smích a spokojenost dětí. Dá se říct, že kemp máme už naplněný 
i na příští ročník.“

David Steffek
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Lvíčata 
o prázdninách
Během prvního měsíce prázdnin mají naši 

hráči a hráčky volno, protože červen po co-
vidu byl na fotbal dost výživný - stihli jsme cel-
kem 15 turnajů či přátelských zápasů. Ale kdo 
projeví zájem, dochází si každou středu ráno 
na  místní fotbalové hřiště zahrát fotbálek. 
Nemusí se jednat jen o hráče a hráčky klubu, 
ale může přijít kdokoli, kdo chce trávit aktivně 
prázdniny. 
Naše mladší přípravka se 31. 7. zúčastnila 
turnaje v  sousedních Strahovicích a  odvezla 
si krásné třetí místo. Tréninkový proces jako 
takový začal 17. 8. A  do  listopadu nás čeká 
hromada zápasů. V  letošním roce se nám 
podařilo přihlásit kategorie mladší a  starší 
přípravky, mladších a  starších žáků. K  tomu 
ještě máme předpřípravku a snažíme se rozjet 
školičku zvlášť pro holky a kluky, kde se budou 
učit všestrannému pohybu.

David Steffek
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Florbalové léto s Letkou 
Místní florbalová mládež nelenila ani v průběhu letních prázdnin. Ačkoliv minulá „nesezona“ 

skončila dříve, než začala, nepodlehli jsme panice a  v  rámci možností se připravovali. 
Vybudovali jsme zcela nové venkovní florbalové hřiště v areálu Letiště Zábřeh, které slouží k tré-
ninkům a přípravným zápasům mládežnických týmů. Na prázdniny jsme připravili individuální 
tréninkové plány na červenec, od srpna jsme rozjeli kolektivní letní přípravu, ať jsme co nejlépe 
připraveni na příští sezonu, která se doufejme odehraje kompletní. V rámci přípravy probíhalo 
(a dále bude probíhat i během roku) testování individuálních fyzických parametrů hráčů s cílem 
sledovat progres ve vývoji.
Již tradičně v létě proběhly přípravné campy. Dva turnusy červencových „příměstských“ campů 
se uskutečnily v areálu ZŠ Štěpánkovice. Na začátku srpna pak „hlavní“ camp Morávka 2021. 
Na campech se děti nejen zdokonalovaly ve florbalových dovednostech, ale rovněž tužily partu 
a užívaly si kolektivních radovánek. V rámci campu Morávka starší děti změřily síly v přátelském 
klání s družstvem SFK Havířov. Mladší děti pak zkřížily florbalky s návštěvou z Frenštátu pod 
Radhoštěm. 
Kvalitní zábavu (a skrytě i  tréninkovou zátěž zábavnou formou) poskytla megaskluzavka. Při 
nepřízni počasí pak bumperball games v tělocvičně. Večerní program zpestřil táborák, proběhl 
i  celocampový turnaj ve  stolním tenisu a  jízda zdatnosti na hoverboardech. Tradičně camp 
proběhl bez elektroniky – mobilní telefony byly zakázány. A světe div se, vůbec to nevadilo – ba 
naopak!
Účastníci se pobavili, kvalitně si zasportovali, strávili skvělým způsobem společný čas okořeně-
ný legrací a my doufáme, že se společně budeme nadále potkávat nejen v sezoně, ale i příští 
léto na dalších campech!
Celkem campy prošlo na 80 účastníků. Za organizaci děkujeme trenérům a za podporu pak 
obci Štěpánkovice, obci Bolatice, firmám Toman Finance Group a S-Prasek.

Trenéři florbalu
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FK Bolatice - nový soutěžní ročník začíná

Koncem června zahájila postupně všechna naše družstva 
přípravu na  nový soutěžní ročník 2021/2022. Celé jaro 

byla sportoviště prázdná z důvodu celosvětové pandemie. Děti 
nemohly sportovat, dospělí sledovat a  fandit svým sportovním 
týmům. Snad bude celková situace v republice a potažmo v ce-
lém světě příznivější a  podobný, nikdy nepředpokládaný stav 
již nenastane. V  rámci přípravy se naše družstvo mužů znovu 
zúčastnilo II. ročníku „Prajzského poháru“. Tentokrát se hrálo 
v  jedné skupině, kdy se naši borci postupně utkali s  mužstvy 
Kobeřic, Oldřišova, Velkých Hoštic a Strahovic systémem každý 
s každým. Po výhrách nad Strahovicemi, Kobeřicemi a Oldřišo-
vem jsme v posledním utkání na sportovní slavnosti ve Straho-
vicích podlehli Velkým Hošticím a o  skóre jsme skončili druzí. 
V přípravě dostali možnost předvést svou výkonnost všichni hráči 
širšího kádru a přesvědčit tak trenéry, že mají na to dobře re-
prezentovat klub i obec. V pozici trenérů pokračují Jirka Šula, 

Tomáš Kretek a jako hlavní Víťa Baránek, vedoucím mužstva je 
Libor Sněhota.
Novou sezonu zahájili naši A muži důležitým vítězstvím v prvním 
mistrovském utkání na hřišti v Mokrých Lazcích 3:2.  
Ostatní družstva se připravovala na  hřištích našeho areálu. 
Pro nejmladší byl z kraje prázdnin připraven týdenní tréninkový 
kemp, kdy děti přišly ráno na hřiště a odcházely pozdě odpoled-
ne domů. Trenéři a vedoucí pro ně připravili program zaměřený 
nejen na fotbal. 
Obsazení trenérských postů zůstalo téměř shodné jako na pod-
zim 2020. Chtěl bych i  touto cestou poděkovat všem trenérům, 
vedoucím mládeže, jmenovitě Mirek Kretek, David Steffek, Michal 
Ballarin, Honza Šamárek, Roman Kramář, a rodičům našich nej-
mladších členů, a to především za jejich volný čas, který věnovali 
přípravě a vedení našich mládežnických mužstev a rovněž výchově 
našich dalších generací fotbalistů Bolatic.
                                Za FK Bolatice Josef Boček, předseda klubu

Jan Hoblík 
se stal vicemistrem 
Slezského poháru 

Dalšího velkého individuálního úspěchu dosáhl mladý 
hasič z Borové. Jan Hoblík se v seriálu běhu na še-

desát metrů s překážkami, který je znám jako Slezský 
pohár, umístil na  krásném druhém místě v  kategorii 
starších žáků. Slezský pohár 2020/2021 měl původ-
ně naplánováno pět závodů: seriál začal v  září 2020 
závodem v Borové, pokračovat měl závodem v Ostravě, 
který však byl z pandemických důvodů zrušen. Dále měl 
seriál pokračovat v červnu 2021 závodem v Kravařích. 
Bohužel i  tento závod byl zrušen, tentokrát z důvodu, 
že pořadatelé z Kravař byli vysláni na pomoc jižní Mo-
ravě zasažené tornádem. Dalších závodů jsme se tedy 
dočkali až v srpnu. Jeden se odehrál v Bruntále a druhý 
o  týden později na  Tyršově stadionu v  Opavě. Z  pěti 
závodů tedy proběhly jen tři, ale o  to důležitější bylo 
neudělat chybu, protože v konečném součtu byl každý 
bod důležitý. Díky tomu, že si Honza držel stabilní for-
mu a v každém závodu si vytvořil nový osobní rekord, 
v konečném součtu mu zisk 82 bodů zaručil druhé mís-
to. První místo si vybojoval Šimon Guřan z Bobrovníků 
se ziskem 96 bodů a třetí skončil Šimon Šuba z Milotic 
nad Bečvou se ziskem 80 bodů.
Honzovi gratulujeme k jeho velkému úspěchu a děkuje-
me za vzornou reprezentaci. Zároveň mu přejeme další 
úspěchy v kategorii dorostu, do kterého od začátku září 
přestupuje. 		                SDH Borová

Inzerce/Sport



29BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    čer venec - srpen 2021

Do Bolatic 
přijede 25. září 
parní lokomotiva 

V loňském roce plánované jízdy parního vlaku mezi Kravařemi a Bola-
ticemi letos již konečně vyjdou. 

V rámci oslav 770 let od 1. písemné zmínky o naší obci a také 125 let 
od první jízdy vlaku přes Bolatice rozhodli zastupitelé, že objednají jízdu 
parního vlaku. Jízdní řád tohoto vlaku je zveřejněn na plakátech k jízdě 
vlaku, na webových i facebookových stránkách obce i okolních obcí. 
Partnery celé akce jsou nejen České dráhy, ale také město Kravaře, obce 
Štěpánkovice a Chuchelná, které připravily pro cestující zajímavé aktivity 
ve svých obcích. 
Na sobotu 25. září si toho moc neplánujte a svezte se vlakem taženým 
parní lokomotivou .

Herbert Pavera

Inzerce/Kultura
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 Odborné poradenství
 Řešení exekucí
 Zprostředkování prodeje
 Odkup nemovitostí
 Zálohy před prodejem

SPECIALISTA
na Bolatice a okolí

Šárka Straková
773 772 007

„Prodávám nemovitosti
tak, abych z toho měla radost“.
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